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BEANSAGI 

Eg a máglya 
in lobog a tüz Kampf gegen Schund- 
Schmutz-Literatur jegyében. A sok 

mét gyorsan hamvad, amint ífriss egy- 

utánban máglyára kerül a tüzrevaló: 

busse, Sinclair, Schnitzler, Remargue, 

feig, Bebel, Fritz von Unruh, Coudenhove- 
lergi, Salom Asch, Ehrenburg, Wasser- 

nn, Döblin, Kastner, Ludwig száz ki- 
Jst megért Goethe-könyve és Lessing 

inus Nathanja. Természetesen ez a név- 

csak izelitő, hisz nem adhatjuk le a 
Mrtiriumot ért müvek teljes enciklope- 

Mjat. Egy bizonyos, hogy az utolsók 
tyira elsők lettek, hogy most már Hans 

nz Ewers a legelső német iró. Mondhat- 

ik esetleg azt is, hogy a világ legelső 

ja, mert hiszen Zola, Anatole France, 

Ihcourt sem érnek már egy hajitófát sem 

láratlanul snájdig könyvkritikai meguj- 

t mely unalmas megvitatások he- 

Bet egy szál fidibusz meggyujtásával épiti 

Ha sárga földig az egész irodalmi hierar- 

z Unter den Lindenen magasra csapott 

üst, mely huszezer könyv hamvából tá- 

at, de égnek a láthatatlan máglyák má- 

t is, ólmos ködbe boritva a német zene, 

témet képzőmüvészet, a német tudomá- 

sság egész világát. Brahms centenná- 

na épp hogy kegyelmet kapott az utolsó 

cben. Mert már Brahmsot is törölni 

rták a német zenészek névsorából. Mag- 

Hirschfeld professzor könyveit szin- 

elégették és kutató intézetét, két gyö- 

rüen felszerelt palotát, melyet már 

kkel ezelőtt a német nemzetnek ajándé- 

tt, kiüritették. Liebermann, a német 
őmüvészet koronázatlan feje, a világ 

emondani és távozni kényszerült, ma- 

korában. Az a Liebermann, aki már 

iinc évvel ezelőtt, mint a német szép- 

eti muzeum igazgatója, a francia 

szionista müvészet legremekebb mü- 

vásárolta meg céltudatosan Németor- 

számára a leghevesebb támadások 

csak ő látta meg Berlinben. És 

müködésével oly gyüjteményekkel 

agitotta Németországot, amelyeknek 

e egyenesen felbecsülhetetlen. Maga 

er tanár, aki pedig igen közeli kapcso- 
an van a kormányzati uralmi körök- 

élet lemért értékei ellen lefolyik. 

Ewangler, a nagy német karmester is 

levélben irta meg müvészi álláspont- 

és tiltakoztak már sokan mások, mind- 

, akiknek a tudomány, müvészet, irás 

; igazi szivügyük. De azért az auto- 

16 mégis vigan folyik tovább. Ujabb és 
bb eretnekeket avat a német nép leg- 

mnánabb testéből is egy ugyszólván ért- 
en gyülölet. 

melyek bevörösitik a még egyetlen 

öenek maradt kultureget. Le a csendes 

ini szigetekig megdöbbenve vesznek tu- 

MAGYAR NAPILAP 
VASAÁRNAP, 1933 MAJUS 14. 

TIMISOARA-TEMESVAR, IX. EVF. 108. SZAM. 

pusztitott tegnap este a 

VUCHETICH ENDRE DE 

Belváros szivében 

FOSZERKESZTO 

levő Gea-Krayer üzlet raktárhelyiségében 
Tegnap délután hatalmas arányu rob- 

banás következtében tüz támadt a Gea- 
Krayer festékáruház Szentgyörgy- 
téri üzlete alatt levő pincehelyiségben és 

a veszedelem erősen próbára tette a tüz- 
oltóságot. 

A robbanás hat óra előtt három 
perccel történt és a következő 
pillanatban már sötét füstgomo- 
lyag tört elő a detonáció nyo- 
mán a pincéből, ahol a Krayer- 

cég raktára volt. 

A robbanás elhangzott a közelben levő 
belvárosi rendőrségig, ahonnan elsőnek 

Balea Aurél kerületi rendőrkapitány 
érkezett meg és nyomban értesitette a 
tüzoltóságot és a mentőket. A robbanást 
a Dom-templomisg is lehetett hallani. 

Gyilkos füst fogadta a 
Balázs Zoltán tüzoltó főparancsnok 
rendelkezésére azután a tüzoltók le akar- 

tak hatolni a pincébe, ahol azonban mér- 

ges és fojtó füst fogadta a tüzoltókat, 
akik szédülve menekültek fel a friss le- 
vegőre. Két tüzoltó mégis lemerészkedett 
a raktárba és felhoztak egy hordó ben- 
zint, amely ujabb robbanással fenyege- 
tett. A tüzoltók egyrésze a földszinti 
raktárból vitte ki a gyulékony anyago- 

kat, olajat, petroleumot és terpentint. 

A tüzoltókkal együtt ment Buch- 

Néhány perccel később már az üzlet 
elé robogott az első tüzoltószerelvény, 
amelyen hat emberből álló tüzoltókészen- 
lét érkezett meg és megkezdték a fecs- 
kendők felszerelését. Az első tüzoltó- 
autót pillanatok mulva követte a máso- 

dik. Ugyanakkor megérkeztek a mentők 

is, akik füstálarccal felszerelve készülőd- 

tek az üzletben rekedt alkalmazottak ki- 

mentésére. 

A tüzoltók megállapitották, hogy a 
robbanás nem az üzletben, hanem a pin- 
cében történt. 

A robbanás erejére jellemző, 
hogy kitépte a pinceablakot és 
felfeszitette az üzlet Szent- 
györgy-téri kirakatait is, ame- 

lyekből az áru szanaszét repült. 

tűzoltókat a pincében 
mann Lajos mentő is, aki oxigénes si- 

sakkal a fején követte a tüzoltókat. 

Az elővigyázatosságra szükség 

is volt, mert alig tartózkodtak 

a tüzoltók néhány pillanatig az 

égő pinceraktárban, Bogdan 

őrsparancsnok rosszul lett és 

elájult. 

A mentő hozta fel a pincéből és a füst- 
mérgezést szenvedett tüzoltót kórházba 
szállitották. 

Gázmaszkkal lehetett csak a tűz fészkéhez jutni 
Gázmaszkokra lett volna szükség, 

mert a tüzoltóság néhány füstfogó ál- 
arca elégtelennek mutatkozott. A tüzol- 

tóság akkor a katonaság segitségét kér- 
te és az első tüzérezred készséggel sie- 
tett a tüzoltóság segitségére. Az egyik 
őrmester több katonai gázálarcot ho- 
zott, majd ujabb gázálarcokért telefo- 

náltak és a gázgyárból számos különle- 
ges maszkot hoztak. 

Az uj katonai gázálarcok és a 
gázgyári maszkok beváltak és a 
tüzoltók most már bemerész- 

kedtek a raktárba. 

Balázs tüzoltóparancsnok intézkedé- 
sére müködésbe hozták a motoros füst- 
szivattyut is, amely hatalmas erővel 

tisztitotta a pincehelyiséget. A huzattól 
a tüz is fellángolt, de a tüzoltóság ekkor 
már számos fecskendővel vette fel a 

harcot a lángokkal. 

Akkor kivonult az egyes tüzér- 
ezred egyik százada, amely 

kordont vont a tüz körül. 
Az oltásnál közremüködött Pungu- 
les cu György, a Krayer-cég festékosz- 
tályának vezetője is, aki szintén rosszul- 
lett. A mentők a Kulka-gyógyszertárból 
hozott oxigénnel kezelték a mérgezéstől 
émelygő embert, akit azután a kórházba 

szállitottak. Az önkéntes mentőkkel 
megszaporodott mentőkészenlét azoltási 
munkálatok közben derekas munkát vég- 

zett és nyolc tüzoltónak nyujtott első se- 

gélyt. A füstmérgezést szenvedett tüz- 
oltók között volt Lothári Márton har- 
minchárom éves, Bakos Mihály har- 

minckét éves, Csikós Vince harminc- 

négy éves, Fei János harminchárom 

éves, Ny á ri Miklós harminchárom éves 
és Moser Agoston harmincegy éves 
tüzoltó, akiknek állapota azonban nem 

volt sulyos és kevés pihenő után folytat- 

ták az oltási munkálatokat. Megsérült 

még Popovici Mihály harminchét 
éves önkéntes tüzoltó is, af, a kitr4i 

A rendőrség közben kihallgatta Sté- 
ber Frigyes boltiszolgát és Kraugsz 
Sándor inast, akik a robbanás időpont- 
jában a pincében voltak. 

Krausz Sándor előadása szerint 
a robbanás előtt észrevették, 
hogy az egyik tizkilós papir- 

zacskóba csomagolt vegyiszer 

apró lángot vetett. 

A szolgával együtt felrohant és vizet 
akart levinni a tüz eloltására, de alig ér- 

tek le a vödörrel, az égő papirzacskó a 

kénporral teli hordóba esett és a kén is 

égni kezdett. Erre visszafordultak és 
menekülni akartak. Krausz már az utol- 

só lépcsőfokon volt, de Stéber Frigyes 

szolga még a lépcső alján tartózkodott, 

amikor borzalmas dörrenés hallatszott 
és a légnyomás a falhoz vágta mindket- 
tőjüket. 

A tüzet valószinüleg öngyulla- 

dás okozta és ettől keletkezett 
a robbanás is. De, hogy mi rob- 

bant fel, azt csak a tüzvizsgálat 

fogja megállapitani. 
A tüzoltóság a veszedelem elfojtására 

hatalmas munkát fejtett ki. Lépésről- 

lépésre haladtak előre a pincében az ál- 
arcokkal felszerelt tüzoltók, akiket foly- 

ton cseréltek. Közel háromés fél órai ha- 

talmas küzdelem után Balázs mérnök je- 
lenthette, hogy a tüzet elfojtották. Este 
féltiz óra volt, amikor a tüzoltók elvo- 

nulhattak. A pincébe akkor még nem le- 

hetett lemenni, mert még telitve volt 
gőzzel. A vizsgálatot ma reggel fogják 
megtartani. Hozzávetőleg sem tudták 
megállapitani, hogy mennyi a kár, de az 

áruraktár tüz esetére biztositva volt. 

Ausztria is protestál az ő elégetett köny- 

veiért, sőt a csehszlovákiai németek is 

megállapitják, hogy ezek a módszerek nem 

az ő módszereik és ha az össznémetség 
alapjain is állanak, az össznémet gondola- 

tot ők nem igy értik. 

Mindenesetre bármilyen célokkal is ma- 
gyarázzák, az 1933-iki autodaté az embe- 
riség kulturális mélypontját jelenti. Ennek 

az autodafénak az okait nem lehet magya 

rázni, csak félni lehet azoktól, akik száza- 

dok sirjából feltámasztották és felgyujtot- 

ták. Félni, de egyben védekezni is készteti 
az - ilyen tett - az egész világot, nehogy 

valami váratlan sötétség boruljon nyomán 

indenkire, aki tiszteli a szépséget és sze- 

reti a szelid emberséget. (Flaneur.) 



A német csizma 
kegyetlenül eltapos minden 

kisebbségi megmozdulást 
A kisebbségek helyzete sohasem és se- 

bol a világon nem volt irigylésreméltó. 
Még akkor is, ha teljes kulturális auto- 
nómiát élveznek, - ez a legritkább ese- 
tek közé tartozik ma, a népek egyenjo- 
gusitásának és . népek önrendelkezésé- 
nek korszakában - nemzeti életük soha 

nem lehet teljes. Ez a tény bizonyos fél- 

szegséget idéz elő helyzetükben és minél 

kisebb körre szoritkozik igényeik érvé- 

nyesitésének lehetősége, annál félsze- 

gebb lesz ez a helyzet, mely a türhetet- 
lenségig fokozódhatik. Önmagunkon ta- 

pasztaljuk, hogy 

hiábavalók a békeszerződések 
rendelkezései, hiábavalók a pá- 

risi egyezménynek a nagyha- 

talmak által garantált pontjai, 

a kisebbségi jogok terén a helyzet bizo- 

nyos vonatkozásban még sokkal rosz- 

szabb, mint volt a háboru előtt. All ez 

nagy általánosságban, mert voltak olyan 

kivételek is, melyek mindenkor szomoru 

példái lesznek a kisebbségek elnyomatá- 

sának. 
Ezen a téren kétségtelenül Németor- 

szág vitte el a pálmat. Évszázadokra 
mehetünk vissza, amikor a szláv porosz 

törzsből a legsovinisztább németeket ne- 
velték, akik németebbek lettek a legné- 
metebb törzsnél. A világháboru kitörése 

előtt a poseni lengyelek voltak azok, 
akiket a legnagyobb erőszakkal fosztot- 
tak meg anyanyelvüktől, amikor 

rendeletileg még attól is eltil- 
tották őket, hogy lengyel nyel- 

vü templomi prédikációt hall- 
gassanak, vagy anyanyelvükön 

imádkozzanak. 
Németország mindenkor büszkén hivat- 

kozott arra, hogy a legtisztább német 
nemzeti birodalom. Erre a hazugságra 
reácáfolt a világháboru és az azt köve- 
tett események, amikor a lengyelek örö- 

me volt a legnagyobb, hogy felszabadul- 

tak a német járom alól. 

Németország ma sem tiszta 

nemzeti állam, mert ma is lak- 
nak a birodalom területén más 
népek, a terror és diktatura 

azonban tétlenségre kényszeriti 
őket. 

Valósággal megdöbbentő az, ami a lau- 
sitzi vendekkel, az ugynevezett szorb- 
jokkal történik. Azelőtt sem volt irigy- 
lésreméltó a helyzetük, ami azonba.. a 
legujabb időkben történik velük, az min- 
den kisebbségi fogalmat megcsufol. A 
hatvan milliós német nemzet bizonyára 
szupremáciáját félti a százötvenezer fő- 
nyi lausitzi szorbjoktól, mert csizmája 
sarkával a legkiméletlenebbül tapos vé- 

sgig rajtuk. 
Ez a szláv néptörzs, melyről ma már 
csak egyes történelemkönyvek emlékez- 
nek meg, a muló évszázadok folyamán 
hol a szász fejedelem, hol a cseh király, 
hol a magyar kírály fenhatósága 
tartozott. 

Szláv népi voltuk megmaradt 
mindaddig, mig a porosz vas- 

ököl le nem teritette őket. 
sSzámuk egyre kevesbedett. A népek ön- 
rendelkezési jogának deklarálása óta 
ezen elv nagyobb dicsőségére a nemzeti 
élet halvány reménye is elveszett szá- 

mukra. Az a kevés, amijük megmaradt, 
most végleg veszendőben. 

Szláv neveiket elnémetesitik, 
nyelvüket elnémitották, 

szokol egyesületeiket feloszlatták, szek- 
házukat, a Sorbski Domot megszállot- 
ták, egyetlen könyvkereskedésüket be- 
zárták és lefoglalták, egyetlen pénzinté- 

zetüket becsukták, egyetlen könyvnyom- 

dájukat elkommunizálták, egyetlen lap- 
jukat beszüntették, vezető embereiket 
pedig letartóztatták. Az utcán és laká- 
sukban sem mernek már anyanyelvükön 

beszélni, mert ma Németországban a 

falnak is füle van, arról, hogy valaki kö- 

zülök szorbnak vallja magát, szó sem le- 

het. 
Ilyen a kisebbségek helyzete abban a 

Németországban, mely a külföldi néme- 
tek védőjének csap fel. 

Ezek azok a németek, akik lap- 

jaik révén telekiabálják a vilá- 
got, ha valamely kisebbségi 
sorsban élő német néptörzs 
tényleges vagy vélt sérelmeiről 

van szó. 
Elfelejtik, hogy az európai negyven mil- 
lónyi nemzeti kisebbségek sorsa a jog- 

szolgáltatás és a jogmegvonás szem- 
pontjából összeforrt. Elfelejtik, hogy 

minden kisebbség annyit veszit jogaiból, 

amennyit az európai kisebbségi sorskö- 
zület bármely, mégoly jelentéktelen tag- 

jától, megvonnak. Különösen Németor- 
szágnak nem lenne szabad erről megfe- 
ledkeznie, mert a világ semmilyen nem- 

zetéből nem élnek annyian és annyifelé 
kisebbségi sorsban, mint éppen a néme- 
tek. És ha bárhol németek elnyomatásá- 

ról hangzanak el panaszok, joggal hi- 
vatkoznak majd a lausitzi szlávok szo- 
moru példájára. 

A meggyilkolt mérnök holttestét bőröndbe 
rejtve megtalálták egy mocsár közepében 

Beszámoltunk arról a borzalmas 
rablógyilkosságról, amelynek Belgrád- 
ban Sztankovics György mérnök, 
egy kereskedelmi cég tulajdonosa esett 
áldozatul. A gyilkos MarkovicsMi- 
hály, az Adria-filmgyár igazgatója, aki 
a borzalmas rablógyilkosságot Milko- 
vics Miklós foglalkozás nélküli csavar- 
gó segitségével követte el. Milkovics ed- 
dig nem került elő. Markovics lakásán 
találtak egy fényképet, amely négy év 
előtt készült egy parasztlakodalmon és 
a képen Markovics igazgató és Milkovics 

egymást átölelve állanak. 
A rendőrség ebből azt hiszi, 

hogy Markovicsnak és Milko- 

vicsnak nem ez az első rabló- 
gyilkossága. 

Emlékezetes - a Déli Hirlap megirta - 
hogy januárban meggyilkolták és kira- 
bolták Mitricsevics Drága belgrá- 
di különc milhomosnőt. Az asszony gyil- 
kosait máig sem találták meg. A nyo- 

mozás aktáiból megállapitották, hogy a 
gyilkosság napján két férfit láttak a 
milliomosnő háza előtt, akiknek személy- 
leirása ráillik Markovicsra és Milko- 

vicsra. 
Tegnapra különben előkerült a meg- 

gyilkolt Sztankovics György mér- 
nök hullája is. Markovics először ugy 
vallott, hogy Sztankovicsot az autóban 
Milkovics agyonlőtte és az áldozatot a 
kirablás után a Dunába dobták. Teg- 

napra aztán megváltoztatta vallomását. 
Elmondta, hogy Sztankovicsot arany- 
vásárlás ürügyével a lakására csalta te- 
lefonon, ahol Milkoviccsal együtt vár- 
ták. Az aranyvásárról szerződést csinál- 
tak. Amikor Sztankovics a szerződést 
alá akarta irni, Milkovics hátulról egy 
kabátja alól elővett fejszével tarkón 
csapta és a mérnök holtan fordult le a 
székről. 

A holttestet azután kofferbe 

gyömöszölték, majd feltették 

az autóra, Szmederevo köze- 

lébe vágtattak vele és ott a mo- 

csárban elrejtették. 

A megadott adatok alapján a rendőrség 
kiment a helyszinére és ott megtalálta 
a koffert és benne a holttestet. Amikor 
a belgrádi törvényszéki intézetben a 

holttestet megvizsgálták, megállapitot- 
ták, hogy annak fején a fejszecsapáson 

kivül még öt sérülés van, amelyek tom- 

pa tárgytól származnak. Azt hiszik, 
hogy ezeket az ütéseket Markovics ej- 
tette Sztankovicson, aki igy tettleg is 
közremüködött az áldozat meggyilkolá- 
sában. 
Ujabb jelentés szerint a rendőrségnek 

tudomására jutott, hogy Milkovics Bel- 
grádtól hétszáz kilóméternyire egy kis 
falucskában rejtőzködik. Intézkedés tör- 
tént letartóztatására és Belgrádba való 
szállitására. 

A nagyjécsai cigánylegénynek nehezen fog sikecülni 

a hatóság 

A temesvári törvényszék Barba 
Voicescu tanácsa érdekes ügyet 
tárgyalt, amely állandó derültségre 
kényszeritette nemcsak a terem közön- 
ségét, hanem a tanács komoly tagjait is. 
Mersam Mihály nagyjécsai cigányle- 
gényben a sorozások alkalmából magas- 
ra csapott a virtus és elhatározta, ha tö- 
rik, ha szakad, ő is magára rántja az 
egyenruhát. Kellő tisztálkodás után meg 

is jelent a sorozóbizottság előtt, ahol 

van 
méltán keltett feltünést spontán szándé- 
kával. 

- Miért jelentkezik ? - kérdezte az el- 
nök, aki a katonai nyilvántartásból meg- 

állapitotta, hogy Mihály nincsen azokba 
bevezetve. Mégis besorozták, de utasi- 

tották arra, hogy rövid időn belül már 
okmányokkal szerelje fel magát. A köz- 
ségházán csodálkozással fogadták a le- 

gényt. i 
-Hiszen te meg sem születtél - 

Háziurak! 
Védjétek meg házaitok homlokzatá 
rongálások ellen! Követeljétek lakóitok 
tól, hogy bádog-zománc-üveg és egyél 
cégtáblák megerősitésénél a világhir 
Rawlplugs szerszámokat és ékelő 

alkalmazzák! 

AVWLPLUG 

m
 

: 
a legalkalmasabb téglában, betonba 
és köfalakban való megerősitő munká 

latoknál! 
A falakat nem kell lyukasztani, ninc 
gipszelés és vakolás, semmi piszoké 

semmi rendetlenség! U! 

Kapható minden vaskereskedésben é 
hasonló szakmáju üzletekben. 

Szakmabeli képviselők kizárólagos e 
adási joggal a Bánság és Erdely minde 

nagyobb városában kerestetnek. 

Romániai vezérképviselő 

HENRY BRETE 
Bukarest I., Str. Eugen Carada 7 

Telefon 3-5092 
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mondta hivatalos tekintélyének 

sulyával D ohr Ferenc biró uram. M 

sam hiába hivatkozott személyes jel el 
tére, rajkói tekintélyes számára, az is 

hivő falufő hallani sem akart róla. ! 
él, az ebben a könyvben fel van irva, 
meg nincsen benne, az nem él, - 

gyarázta meg éles logikával a bir 
ezen az állásponton megmaradt a te 
pi tárgyalás alkalmával is. De mele 
gyezte, hogy talán hivatali el őj 
Gilde Péter, tudna felvilágositást 

az ügyről, mert az valami olyasmit 
getett, hogy ő homályosan emléki 
arra, mintha Mersam Mihály megs 
tett volna. Felvonult az egész cigán) 
is a tárgyalásra, vénségek totyogtakl 
közöttük a Mersam-mama is. Me k 

di tőle az elnök: 
- Hány éves a fia? Maga csak tu« 
- Hogy tudjam, mikor azt se tuci 

magam hány éves vagyok - vágja 
sza indignálódva az asszony. 
A szomszédok szintén nem tu 

semmit, a keresztanya sem emléki 
Az elnök végre próbálkozik: 
- Hát nincsen köztetek olyan, 

irni-olvasni tud? 
- Irni-olvasni tudó? Olyan nál 

nincsen - mondja büszkén Gutul 
József szomszéd. 
Végre a biróság elhatározta, 1 

megidézi a volt birót is, hátha tud 
mi közelebbi adatot a katonaélet 
kacs rajongójának világrajöttéről. 

A bindbergh-baby 
elvablóit kinyomozi 
Az amerikai hatóságoknak végre 

rült kideriteni, hogy kik voltak Li 
bergh óceánrepülő kis fiának az 
rablói. Az illetők Henderson V 

lington kommunistavezér és El 
ton volt fegyenc. A gyermeket a 
rablás után kétszer is vissza akartál) 
ni szülőinek, azonban tervüket egy 

sem tudták keresztülvinni, mert fé 
hogy a rájuk leselkedő rendőrség 1 
be kerülnek. Felkerestek Bugenh 
ezredest is, Lindbergh barátját és 
őrizetére akarták a Lindbergh-fiut 
ni. Az ezredes azonban nem vállalkol 
a gyermek átvételére. Kiderült, 1 
Lindberghék szobalánya, aki annak 
jén öngyilkosságot követett el, bel 
keverve a rablásba és előzetesen 
málta a két gyermekrablót a Lindbe 
ház viszonyairól. 
......... 
FIZESSEN ELŐ 
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z angol parlamentben hevesen tá- 

U dták Németországot, amelyet felelős- 

, tettek a genfi leszerelési konferencia 
4 darcáért. Egyes felszólalók kijelentet- 

, hogy abban az esetben, ha a leszere- 
konferencia véglegesen megfenek- 

Níémetországgal szemben a legkö- 

rtelenebb módon alkalmazni kell a 
keszerződések rendelkezéseit. 

Echo de Paris legujabb számában 
ertinaxéles támadást intéz Német- 

zág ellen. Megállapitja, hogy azok a 

lentések, amelyeket Neurathkül- 

iniszter a leszereléssel kapcsolato- 

tett, mélyen felháboritók Franciaor- 

It gra nézve. Követeli, hogy 

1 Németországgal szemben al- 

kalmazzák a preventiv hadüze- 

netet, amelynek foganatositá- 

sára a békeszerződés ad felha- 

talmazást. 

mulasonló hangnemben ir az angol saj- 

Iul is. 
sen berg Alfréd német külügyi 

mitaló 

E 

mii 

rTitulescukülügyminiszter csütör- 

Iőkön este hagyta el Bukarestet és a 
nfi leszerelési konferenciára utazott. 

escu dr. fürdőigazgató társaágában 
esgtekintette a gyönyörü bánsági für- 

ely intézményeit, majd a Kaszinóban 
Egebédelt. Délután két órakor szalon- 
csiját hozzákapcsolták a Simplonhoz, 
nely este félhat órakor érkezett meg a 

mesvár-józsefvárosi állomásra. A pá- 

z 
tóságok részéről Balseanu alezre- 

királyi ügyész és Stoica kapi- 

ektus és Dragalina Kornél ezre- 
várták. A vonat végére kapcsolt sza- 

kocsiból csakhamar kiszáll Titules- 
é, akit a tábornok neje csokorral fo- 
.Nanisor titkár következik az- 

án, majd kis várakozás után hatalmas 
d, angol felöltőjébe beburkolózva, szo- 

1lsos szürke kalapjával fején, a külügy 
niszter is feltünik. 

El Hallottam, milyen ene felvonu- 

tulescu a tábornokhoz, utána nagyon 
dvesen üdvözli a rendőrprefektust is: 
1-Gritta ur, örülök, hogy látom, hogy 

MMlseanu alezredest: 
- A krajovai Károly-liceum végzett 
endéke vagyok, miniszter ur, - 
ndja Balseanu alezredes. 

Titulescu szivélyesen rázza meg a ki- 

Breventiv hadüzenetet követel 
1ífrancia sajtó Németországgal szemben 

ügyében folytatott tárgyalásai ered- 

ménytelenül végződtek. Az angol kor- 
mány most már nem is tartja kivána- 
tosnak Rosenberg londoni tartózkodá- 

sát. Tegnap az angol belügyminiszte- 
rium egy magasrangu tisztviselője ke- 

reste föl Rosenberget és azt tanácsolta 
neki, hogy minél előbb hagyja el Lon- 

dont. 
Okul azt adta elő, hogy meg 
akarja kimélni esetleges tünte- 

tésektől. 

Genfből tegnap este érkezett jelentés 
szerint a leszerelési konferenciát utolsó 
pillanatban mégis sikerült a teljes ku- 

darctól megmenteni. Az egyes delegátu- 
sok, akikkel bizalmas tárgyalások foly- 

tak, Henderson rábeszélésére elfo- 

gadták a németek előterjesztését és hoz- 
zájárultak ahoz, hogy a hadi felszerelési 
és a létszámra vonatkozó javaslatokat 
részletesen tárgyalják. A tárgyalást hét- 
főn kezdik meg. 

Berlini jelentés szerint a szociáldemo- 
kraták üzemeinek lefoglalása után a né- 

Imet kozminy most már a nagy magán- 
zo 

A társaság a vasuti étteremben uzson- 

nához ült, majd a vonat indulását jelzi 

az állomásfőnök. Titulescu feláll és az 

egész társaság követi. A vagon előtt bu- 
csuzkodások. Balseanuhoz még egyszer 
odafordul a miniszter: 

- Iskolatárs ur, a viszontlátásra, ör- 

vendtem a találkozásnak. 

A vonat lassan kigördült az állomás- 
ról, miközben megkértük az alezredest, 

aki a Renoiu-perben mondott vádbeszé- 

dével tünt fel nemrég, hogy beszéljen el 

valamit Titulescu diákkoráról. 

- A külügyminiszter öt osztállyal 
járt felettem, - mondotta. - Az első 
osztálytól a nyolcadikig állandóan ki- 

vállalatok ellen foglalt állást. 

Az Orenstein és Koppel nagy 

vasutépitő cég főnökét letartóz- 
tatták. Ugyszintén letartóztat- 
ták Aachenben az iparvasut 

igazgatóját is. 
A németországi események tegnap a 

belga kamarában is vihart keltettek. A 
belga szociáldemokraták erősen támad- 
ták Hitlert, mire Hy mans külügymi- 
niszter megjegyezte, hogy a németor- 

szági szociáldemokraták gyáván visel- 
kedtek. A szocialisták erre rárohantak 

Hymansra és tettleg inzultálták. A ka- 

mara elnöke erre hirtelen bezárta az 

ülést. 

Berlinben letartóztaták az Ullstein 
cég egyik igazgatóját, Li onel Lipótot 
és a hirdetési osztály vezetőjét, Lind- 

ner Andrást. A két letartóztatás oka, 

hogy mindketten becsmérelték az állam- 
hatalmat. 

A német birodalmi gyülés május 17-én 
ül össze. Hitler a leszerelési kérdésről 

fog nyilatkozni. 

külügym ig iniszler a jézsegvárosi állopmáson 

feleleveritelte az ismeretséget ii tiáláácsával, 
DBalseanu temesváci alezeedessel 

váló tanuló volt. A felsőbb osztályokban 
volt olyan tanára is, aki már nem is fe- 

leltette, mert képességeivel tisztában 
volt. Evvégi jutalomkiosztáskor Titu- 

lescu mindig egész csomó dijat vitt el. 

Én is jeles tanuló voltam és a jutalom- 
kiosztáskor rendszerint találkoztunk. 

Ujabb találkozásom vele 1913-ban tör- 
tént a bolgár háboru után, amikor ro- 

mán vegyes bizottság járt lent Turtu- 

caian, hogy az uj határokat megállapit- 

sa. Titulescu akkor még fiatalember volt, 

én meg főhadnagy. A magántitkára, Na- 
nisor osztálytársam volt, jó barátom. 

Egyik öcsémet Titulescu tartotta ke- 
resztviz alá. 

Ugyanavra a gevendáva ahasztotta fel magát, 
amelyen huszonhat év előtt az apja lett öngyilhos 
A Jugoszláviához csatolt Párdány 

községben Merz Jakab hetvenkét esz- 
tendős jómódu gazdálkodó házának pad- 
lásán egy tetőgerendára felakasztotta 
magát és mire rátaláltak, már halott 

volt. Merz Jakab zsebében ceruzával irt 
cédula volt, amelyen azt irja, hogy 

ugyanarra a gerendára akasztja föl ma- 

gát, amelyre huszonhat évvel azelőtt az 
édesapja, aki hetvenkettedik születés- 
napján követte el az öngyilkosságot. Ér- 
szzn 

dekes, hogy a párdányi Merz-családban 
emlékezet óta ez már a negyedik eset, 

hogy a családfő hetvenkét éves korában 
öngyilkosságot követ el. A babona azt 

tartja, hogy ha ennek a családnak vala- 

mely férfitagja hetvenkét 

korában nem hal meg, ugy egy eszten- 

dőn belül meggyilkolják. Ettől való fé- 

lelmükben inkább önként mennek a ha- 

lálba. 

esztendős 

Tizenkilenc vasuti tisztviselő Kivételével az üsszes 
elhocsátolt magyar vasuiasokat ismél visszaveszik 
A magyar vasutasok kálváriájáról 

már ismételten irtunk. Az elmult év 

őszén ujból rendeztek számukra román 
nyelvvizsgát és számos olyan vasutast, 
aki előző nyelvvizsgákon sikeresen ke- 

resztülment, megbuk attak. Minthogy 

nyilvánvaló volt a cél, hogy néhány száz 
kisebbségi vasutast ismét eltávolitsanak 

az állami szolgálatból, a Magyar Párt 

azonnal mozgalmat inditott a vasutasok 
érdekében. A párt akkoriban azt az igé- 
retet kapta, hogy a nyelvvizsga révén 
egyetlen magyar vasutast sem fognak 

elbocsátani. 
Néhány hónapon keresztül a magyar 

vasutasok nyugodtan is voltak. Aprilis- 
ban azután az ország különböző városai- 

ban az elbocsátó értesitések tömegét 

Kizárólagos kénviselők 
a divatszakmában 

kerestetnek Erdély és a Bánság összes 
nagyobb városaiban a „CORDONETTE" 

modern női harisnya-öv terjesztésére. 
Miután tömegeikk, jó kereseti lehetőség 

kinálkozik. Érdeklődők irjanak: „COR- 

DONETTE Bucuresti, I., Eugen Carada 

No. 7/II. cimre. 

kapták. Temesvárott is tizennyolc ma- 

gyar vasutasnak mondták fel a szolgá- 

latot és pedig csupa kis exisztenciának, 
mühelymunkásnak, pályaőrnek, pálya- 

felvigyázónak. A Magyar Párt ujból ak- 

cióba lépett és a munkából kivette részét 

a párt bánsági tagozatának vezetősége 
is, amely három memorandumot is inté- 

zett a vasutasok ügyében a párt parla- 

menti frakciójához. A közbenjárásra elő- 
ször csak részleges eredmény mutatko- 

zott, amennyiben kimondták, hogy ez a 

rendelkezés a mühelymunkásokra nem 

vonatkozik. A Magyar Párt azonban eb- 

ben nem nyugodott meg és ismételten 
kereste föl Mirto közlekedésügyi mi- 

nisztert, Bratica vasutügyi kormány- 

biztost, valamint a vasuti igazgatóta- 

nács valamennyi tagját. A közbenjárás 
eredményeképpen a vasut igazgatótaná- 

csa tegnapi ülésén kimondta, hogy a 
visszavételt valamennyi magyar vas- 

utasra kiterjesztik. Kivételt csak tizen- 

kilenc magyar vasuti tisztviselő képez, 

akiknek exisztenciáját lehetetlen volt 

megmenteni, mert az illetők egymásután 
több nyelvvizsgán tanusitottak elégtelen 
előmenetelt. A tisztviselőknél a döntés 
szerint a román nyelv tökéletes tudása 
elengedhetetlen és itt nem gyakorolható 
az az elnézés, mint a munkásoknál és 

pályaőröknél. 

Pénzhamisiiló 
banda nemzetközi üzelmeit 

leplezték le 
Amikor a mult hét elején a mármaros- 

szigeti rendőrség hamis dollárok terjesz- 
téseért elfogta Birnbaum Sámuel 
ügynököt, akkor még nem sejtette, hogy 

ezzel meginditja egy nemzetközi pénzha- 

misitó banda leleplezését. Birnbaummal 

együtt még három társát is letartóztat- 

ták, akik azt vallották, - mint azt teg- 

nap megirtuk - hogy a hamis pénzeket 

Pozsonyból kapták Friedmann Gé. 
zától, akinek autógummilerakata van. 
Kiderült, hogy Friedmann Géza két fivé- 

rével együtt tagja egy pénzhamisitó ban- 

dának. A szálak Pozsonyból Bécsbe ve- 
zettek, mert az volt a feltevés, hogy a 
hamis dollárbankjegyek az osztrák fővá- 

rosban készülnek. A hamis pénz gyár- 
tási helyét Bécsben nem tudták felfedez- 

ni. Kiderült azonban, hogy Friedmannék 

az elmult tiz hónap alatt háromszor is 
voltak Amsterdamban. Valószinü, hogy 
a hamis dollárok Amsterdamban készül. 
tek és azokat a három Friedmann-test- 
vér onnan hozta magával. Bécsben meg 
bizottaik voltak a hamis bankjegyek ter. 
jesztésére és a rendőrség most ezek ki 

nyomozásán fáradozik. Friedmannék ki. 
hallgatásuk során tagadták azt, hogy 
Birnbaumot és három társát ismerik 

Birnbaum Sámuelt és három társát most 
erős renzőri fedezettel Bukarestbő 
zsonyba szállitják, ahol szembesitik 

Friedmann Gézával. : 



Szindbád halála 
A vörös postakocsin tett őszi utazásai 

után Szindbád érezte, hogy többé nem 

látja viszont a szepességi csucsostetejü há- 
zakat, érezte, hogy a podolini torony órája 
lassan kongatni kezdi élete éjfelét, s mi- 

közben a tavaszi verőfényes napsugár vé- 
gigkacagott az Erdős Kárpátok zugó feny- 

vesein, megbocsátó mosollyal ajkán elaludt 

a Nagy Utas. Ekkor a lublói szépasszonyok 

szivében, ahol annyi háborut vetett köny- 

nyelmü ifju fővel, pillanatra valami sötét 

árnyék tolakodott, a poprádmenti ódon 

korcsmában kockázó zsebrákok ugy érez- 

ték, hogy már ildomos lenne lefeküdni és a 

francia kastély habkönnyü csipkéi mögött 
dallamos menüettet vertek a kecses zenélő 
órák. Igy halt meg Szindbád, aki fiatalsá- 
gában férjek réme volt Lőcsétől Vilnáig, s 
vörös szekere, amivel szakadatlan rótta az 

álmok végtelen országutját, fekete lett, 

szertefoszlott muló életével. 

A legfinomabb irások mestere, Krudy 

Gyula, mulott el tegnap a magyar tollfor- 

gatók viharverte seregéből, s gyászra 

hajlik megint a magyar irás lobogója. Ha- 
talmas képzelőtehetsége uj világot alkotott 

magának, s képzelete, az az uj Szindbád, 

megteremtette hősét, az Ezeregyéjszaka ti- 

tokzatos utasát, az örökké bolygó Szind- 

bádot, aki a Szepesség csöndes városkái- 

ban éli kalandos életét. Krudy Gyula nem 

volt a valóság irója, ő margitszigeti ele- 

fántcsonttornya magasságából nézte tolla 

hegyét, pillantása sohasem tévedt a hétköz- 

napok nyüzsgő zsivajára. Krudy Gyula a 

vármegye, a falusi élet dicséretét szedte 

koszoruba, amig nyugodt békeévek erre 

lehetőséget adtak neki. A háboru vérgőzös 

viharából kicsit csapzottan került ki Krudy 

is, kicsit öregebben, kicsit tragikusabban 

és a legnagyobb magyar tragédiát, a mo- 
hácsi nemzetvesztést irta meg mesteri me- 

semondással. Öreg barátja, indulásának 
rajongott bálványa, Jókai centennáriuma 

volt a másik alkalom, amikor Krudy ismét 

aktuális volt. A finom, leszürt, minden 

sallangtól mentes iráskészség volt Krudy 
métierje, s hogy eltávozik a magyar iroda- 
lomból, őszintén gyászolja közönsége, 

amelynek mindenkor élményt jelentett és 

nyugodalmas perceket a Nagy Mesemondó. 

(cs.) 

Krudy Gyula, aki ötvenhat éves volt, 

Nyiregyházán született, Iskolát Szatmáron 
és Bécsben végezte. Tizennyolc éves korá- 

ban ujságiró lett és előbb Nagyváradon és 

Szatmáron dolgozott, majd 1896-tól kezdve 

Budapesten. Kétszer nősült. Első házassá- 

gából három gyermeke született: Gyula, 

aki hirlapiró, Mária, aki tanárnő és Ilona, 

Andersen György ujságiró felesége. Máso- 

dik házasságából egy leánygyermek szüle- 

tett. Krudy Gyula éveken keresztül a Mar- 

gitszigeten lakott és csak két év előtt köl- 

tözött óbudára. Régi szivbaja kinozta, de 

azért csak néhány nap előtt feküdt ágyba. 

Felesége tegnap reggel hét órakor a piacra 

ment, majd hazatérve elkészitette férje 

reggelijét és kilenc órakor a hálószobába 

vitte azt. Akkor Krudy Gyula már halott 

volt. Az orvosi vizsgálat megállapitotta, 

hogy a halálküzdelem alig pár perces volt. 

Krudy Gyula a családját a legnagyobb sze- 

génységben hagyta hátra és már a kilakol- 

tatás veszedelme fenyegette. Temetése va- 
sárnap lesz. 

- Károly király Belgrádba utazik. 

Károly király május 23-án Csernovic- 
ba utazik, ahol két napon keresztül ma- 
vrad. A király Csernovicból Belgrádba 
megy sógorának, S á n dor jugoszláv ki- 
válynak a látogatására. 

Loegdrágábban veszek ékszereket, zá- 
gcédulákat. Braun ékszerész, Küttl- 
r 5. Fióküzlet: Belváros, Mercy-utca 4. 

Erőszakkal akarja MHitler 
Ausztriát csatlakozásra kényszeriteni 
A mai osztrák kormány ragaszkodik 

Ausztria függetlenségéhez és azt minden 

erővel szemben meg akarja védelmezni. 
Most olyan hirek keltek szárnyra, amelyek 

arról szólnak, hogy Németország erőszak- 
kal akarja Ausztriát csatlakozásra kény- 

szeriteni. Ausztria függetlenségét féltő 

pártok erős szervezkedést fejtenek ki, hogy 

a csatlakozás érdekében megnyilvánuló 

minden erőszakot visszautasitsanak. A kor- 

mány kijelentette, hogy az eseményeket 

teljes felkészültséggel várja. 
A francia külügyminisztérium aggoda- 

lommal szemléli az osztrák eseményeket és 

attól tart, hogy Németország a kényszerü 

csatlakozást keresztülviszi. A Hitler- 

kormány nem fog törődni az osztrák nép 

tiltakozásával, hanem erőszakkal viszi ke- 

resztül a maga tervét. 

gálat szerint a német kormány már kato- 

nai tervet is dolgozott ki németországi csa- 

patoknak Ausztriába való bevonulásáról. 

A francia kémszol- 

1 a 

IDŐJARÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Változékony, hüvös időjárás várható, 

sok helyen esővel és zivatarral, élénk szél- 

járással. Temesvárott tegnap egész napon tó 

keresztül borus idő volt és többször meg- 

eredt az eső. A hőmérő délben tiz fok me- 
leget mutatott. 

- Pacha püspök Lippán templomot szen- 

tel. Pacha Agost megyés püspök vasár- 
nap Lippán lesz, ahol ünnepélyes külsősé- 

gek között a lippai katolikus templomot 

fogja felszentelni. A felszentelési ünnepsé- 

gekbe belekapcsolódik az aradi szivgárda 

is, amelynek tagjai énekkel és virággal fog- 
ják felköszönteni a püspököt. 

- Zavargások ellen - előadások. A 

jasii egyetem tanári kara elhatározta, 
hogy a további tüntetések és rombolások 
megakadályozása érdekében felvilágo- 
sitó előadásokat rendeznek a diákoknak. 
Az első előadás tegnap volt s ezen Das- 

covici egyetemi tanár reámutatott 
azokra a károkra, melyeket a rombolá- 
sok és rendzavarások okoznak. Ujabb 
tüntetésekről ennek ellenére sem érke- 
zett hir. 

Cooperativa Constructia 

butorai elegánsak, 
páratlanul jók és 
feltünően olcsók. 

Timisoara IV., Bulev. Berthelot 17. 
Telefon: 5-75 

......... 

* A Haiduk sportegyesület különvo- 

natot indit Temesvárról az Adriai-ten- 
gerpartra, Dubrovnikba (Raguza). Uti- 

költség III-ik osztály különvonaton Te- 
mesvár-Dubrovnik és vissza Lei 
1200, -, II-ik osztály Lei 1900. -. Bele- 

értve utlevél és vizumdijak. Elsőrendü 
penziu Dubrovnikban, napi 60-120 di- 
nárig. Utiköltség Temesvár -Kikinda és 
vissza Lei 350.-, Zentáig és vissza Lei 

400, Suboticáig és vissza Lei 500.-, 

Zomborig és vissza Lei 600.-. Indulás 
Temesvárról folyó év junius 2-án délben, 

visszatérés junius 9-én éjfél után. A je- 

lentkezéskor szükséges okmányok: ál- 
lampolgárság és katonai okmányok. Je- 
lentkezni az S. K. Hajduk klut helyisé- 
gében, Városház-utca 1, bejárat a Jenő- 
herceg-utcában május 24-ig d. e. 8-1-ig 

és d. u. 3-7-ig, ahol bővebb felvilágosi- 
tások kaphatók. 

ig 

G 

ezüstök. Hihetetlen olcsón csodaszép 

EISCHHOFF, Belváros, 
Telefon 18-09 

ta 

segédlettel Metzger Márton dr. 

városi prépostplébános végezte. A temeté- 

sen testületileg vett részt a Prochaska- 

malmok tisztviselői kara, a temesvári köz- 

gazdasági élet számos jelentős tényezője, 

több társadalmi és kulturális egyesület és 

az elhunyt számos barátja és ismerőse. öz- 

vegyén és temesvári rokonságán kivül ott 

voltak testvérei Budapestről és Szegedről, 
egyik nővére, aki 

apácája a józsefvárosi 

nézte a temetést. A gyászmenetben ott ha- 

ladtak Prochaska Ede 

Ferch Mátyás apátkanonok, Wegling 

János kanonok, Stachler Adám elnök 

vezetésével a józsefvárosi katolikus hitköz- 

ség nagy küldöttsége. A háznál a Magyar 

Dalárda nevében Klank Jenő bucsuztatta 

Keller Györgyöt, a dalárda férfikara pedig 

gyászdalt adott elő. 

Márton dr. prépostplébános a józsefvárosi 

hitközség és Teleki Endre dr. a Prochas- 

ka-malom nevében mondottak gyászbeszé- 

det. 

közoktatásügyi miniszter 

nyolcvan esztendős multra visszatekintő 

lugosi fiuközépiskolát meg akarja szüntet- 

si Mobila Moderna 
ezelőtt 

ECKER JÓZSEF 
butorgyár 

kott asztalok, vitrin, kredenc stb. komplett szalongarnitura. Gyönyörü 
velencei csillár. Főleg szőnyeg érdekel vétel szempontjából. 

Fischer-ház 

- Keller György temetése. Tegnap dél- 

után öt órakor temették el általános rész- 

vét mellett Keller György malomigazga- 

t. A temetési szertartást nagy papi 

józsef- 

a Bonaventura-zárda 

zárda ablakából 

és fivérei, 

A temetőben Metzger 

- Veszélyben a lugosi fiuközépiskola. A 

a több mint 

A miniszter rendelkezésének oka az, 

hogy Karánsebesen egy modern középis- 

kola müködik és egy vármegyének sok két 

középiskola. A lugosiak elhatározták, ha a 

miniszter tényleg meg akarja valósitani 

tervét, ugy minden eszközzel küzdeni fog- 

nak ellene. 

- A magyarországi bucsusok meglá- 
togathatják Máriaradnát. Az impérium- 
változás előtt Máriaradna kegytemplo- 
mát messze vidékről keresték föl a jám- 

bor bucsujárók. Az uj határok megvo- 
nása óta a magyarországi zarándokok 

teljesen elmaradtak. A kormány Dra- 
ja János lippai képviselő 

sára most megadta a magyarországi bu- 
csusoknak május 15-től szeptember 15- 

közbenjárá- 

a beutazási engedélyt a máriaradnai 
kegyhely felkeresésére. 

- Gandhit a felesége ápolja. Kalkuttai 

jelentés szerint az indiai angol hatóságok 

andhi feleségét, aki néhány hónap óta 

szintén letartóztatásban volt, szabadon bo- 

csátották. Gandhiné azonnal a férjéhez 

utazott, hogy ápolja. Gandhi rendületlenül 

folytatja az éhségsztrájkot és ereje egyre 

fogy. Orvosai szerint a harminc napos bőj- 

töt semmi körülmények között nem birja 
ki. 

Aikalmi vételek! 
Keleti és belföldi perzsákban, márkás porcellánok, márványok, bronzok, 

antik órák, zsur-asztalok, bera- 

torvin Máfyás-ufca 6. 
Telefon 18-09 

1992. MAJUS 

- Zelenszki rabkoszton marad. 4 

lenszkiné, a Skoda-ügyben letari // 
tatott gyárképviselő felesége, tegnapbp 

kereste a katonai ügyészt, akitől azt kél 
engedje meg, hogy férjének ruhanemüt 

hessen be és kivülről hozhasson be szál 

ra élelmet. A katonai ügyész a kére 

teljesitését elutasitotta és igy Zelens 

kénytelen lesz továbbra is rabkoszton 1 

radni. 

- A szászok földjén terjed a hitleris 

terrorja. A kormány elhatározta, hog 
szélsőséges mozgalmakat az ország 

minden rendelkezésre álló eszközzel elf 

ja. Ennek ellenére állandó panaszok é 

nek a szászok földjéről az ottani hitlerisi / 

terrorjáról. A szász hitleristák főfi 

Medgyesen van és ugy viselked 

mintha a németországi nemzeti szoci 

nagyvezérkar parancsnoksága alatt 

nának. Onnan érkező tudósitások szem 

a szászok zászlóaljakat alakitanak, az 

lyek terror alatt tartják az egész vá 

és környékét. A hatóságok a kormány 

fordultak és segitségét kérték, hogy MiI 

gyesen a rend és a nyugalom helyreáll i 

- Rendőr kiséretében megy szülei tel 

tésére. Az öngyilkossá lett Heidelbe 

Vilmos bankárt és feleségét vasárnap 

előtt temetik. Valószinü, hogy Heidelb 

György vizsgálati fogságát házi őrize 
változtatják át és megengedik neki, h 

polgári ruhás rendőr kiséretében megjei 

jék szülői temetésén. A törvényszék a Fi 
delberg-ügyben a tárgyalás folytatá 

kedd délelőttre tüzte ki. Aznap még ité 

hozatalra is sor kerül. 

Itor 
SA0 
futballabal 
Dunloptenne 
labdák, tenni 
cipők, futoci 
gerelyek. i 
kosz és eg 

sportfelszerelesek. Javitások 

KECSKEMÉTI-nél, Ti m 1 oa 

Kedvezményes jegyfüzet és igazolv i 

a budapesti nemzetközi árumintavásárra 

Déli Hirlap kiadóhivatalában kapható, n 

vidékre utánvéttel küldi. Az igazolván, 

következő kedvezményeket tartalma 

Utólagos magyar vizum két és fél peng 

a magyar vasutakon féláru fel- és vis. 

utazás, a román vasutakon visszafelé fél; 

jegy, háromszori dijmentes belépés és 

darab kedvezményes jegy a vásár te 

tére, az összes fürdőkben, szinházak 

kabarékban, orfeumokban, mozikban, 

kuszban, Angol Parkban 25-5096-os k 

vezményes jegyutalvány és még szái 

más előny. Vizum nélkül május 1-től 15 

lehet átlépni a határt, visszautazni pe 

május 6-tól május 20-ig lehet. Igazolvá 

melynek ára 120 lei, a Déli Hirlap kia 

hivatalában kapható. 

Iratkozzék b 
mert ezzel a mai gondterh 
időkbenvalóban kellemes órák 
szerez magának a 

„CULTURA" 
kölcsönkönyvtárba, ahol azonni 
megjelenésük után olvashatja 
legírissebb könyvujdonságoki 
de meg is vásárolhatja a lel 
olcsóbb áron. Előfizetési dij 
kölcsönkönyvtárra havi 

40 lei helyett 
a Déli Hirlap előfizetőinek 

25 lei 
Temesvár-Józselváro: 

Hunyadi-ut i5. 
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csehszlovákiai német pártok- mint 

ból jelentik - eddig a németor- 

Ei állapotokkal szemben varakozó ál- 

ontra helyezkedtek. Most végre el- 

ezettnek látták az időt, hogy foglal- 
tzanak a Hit 1er-kormány által meg- 

ghositott rendszerrel. 

A német demokratikus szabadság- 
Prágában vitaestét rendezett. 

h midtdar. tanár, a párt prágai szer- 

tének elnöke, utalt arra, hogy a párt 

Hig tartózkodott a németországi álla- 
ok kritikájától, mert ezzel nem akar- 

arosszabbitani a németországi zsidók 
yzetét. Ie kell azonban z 

ugojeanu a római követi állást 

m fogadja el. Lugojeanu kereske- 

mi és iparügyi miniszter, aki jelenleg 

ánóban tartozkodik, a külföldön ta- 
kozni fog Titulescu külügymi- 

errel. A találkozáson szó esik majd 

római román követség vezetésében 

rható személyi változásról is. Beava- 
ulttak szerint Lugojeanu ki fogja jelen- 

lai, hogy a kinevezést nem fogadja el. 
ben az esetben a római követ valószi- 

Meg Tile a alminiszter lesz. 
pe Száz éves a Monitorul Oficial. A 

bnitorul Oficial, Románia hivatalos 
pja, tegnap ünnepelte meg fennállásá- 

száz éves jubileumát. Az ezen alka- 
mmal rendezett ünnepélyen Károly 

rály is megjelent. 

Csatornázást kért a Mehala. A Me- 

népes küldöttsége et meg teg- 

mutattak arra, hogy a mehalai háza 

nosok kénytelenek a csatornázási 

akat fizetni, azonban az egész város- 

ester megigérte, hogy ezt a kérdést 

gan Vazul mérnökkel, a vizvezeté- 

-Bleyer mindenkit kirug. A magyar 
pviselőházban tegnap Simon János 

gységespárti képviselő szóvá tette 

1 eyer Jakab tegnapelőtti felszólalá- 
k hé it. Elmondotta, hogy Bleyer Jakab ke- 

ilete szomszédos az ő kerületével és 
ulóle yer kerületéből a panaszos emberek 

ind hozzája fordulnak. Ha figyelmez- 

válaszolják, hogy Bleyer mindenkit 
rug, aki nem pángermán. Mesk ó Zol- 

gkeresztes zászló leng, vagy pedig a 
nciák segitségével bemasiroz Ottó 

szombat on, május 18-án este órakor 
vasárnap, május 14-én délelőtt 1014 órakor 

(diákelő cadá) a 

ba volna leltételezni azt, hogy az egész német nép 

hogy a zsidókérdésben arra a régi állás- 
pontra helyezkedik, hogy németnek az 
tekintendő, aki németnek vallja magát. 

A vita során többen szólaltak föl és Ba- 

cher dr. képviselő kifejtette, hogy Né- 
metországban a helyzet kialakulása még 
nem zárult le és hiba volna, ha valaki 

feltételezné, hogy az egész német nép 

egyetért azzal, ami most történik Német- 

országban. 

Ülést tartott Prágában a csehszlová- 
kiai német nemzeti szocialista párt veze- 

tősége is. A vezetőség kimondta, hogy 

nem akar beavatkozni Németország bel- 
ső ügyeibe, megállapitja azonban, hogy 

a kölldön élő németség eportébe 
.......... 

- Károly király Aradmegyében va- 

dászik. Károly király tegnap este 

Aradmegyébe utazott, ahol vadászato- 

kon vesz részt. Kiséretében van többek 
között Tilea Viorel miniszterelnökségi 
alminiszter is. Az uralkodó hétfőn tér 

vissza a fővárosba. 

- Mihalache is Genfbe utazik. Mi- 

halache volt belügyminiszter, aki Ti- 
tulescuval együtt képviseli Romá- 
niát a leszerelési konferencián, néhány 

nap mulva Genfbe utazik. 

- A Magyar Párt erzsébetvárosi ta- 

gozata vasárnap, május 14-én, délelőtt 

féltizenegy órakor tartja meg rendes évi 
közgyülését a Novotny-féle nagyterem- 
ben. Szappanos Gyula elnöki meg- 
nyitója után sor kerül a titkári, pénztá- 
rosi és ellenőri jelentések előterjesztésé- 

re. Tisztujitást az erzsébetvárosi tagozat 
ez idén nem tart, mivel a vezetőség és a 

választmány megbizatása csak két év 

mulva jár le. A közgyülésen csakis olyan 

inditványokat tárgyalnak, amelyeket 

legalább nyolc nappal előbb irásban ter- 
jesztettek az elnökség elé. 

- A városi temetkezési vállalat ter- 
jeszkedése. Pacurariu Emil, a váro- 

si temetkezési vállalat igazgatója, ter- 
vezetet dolgozott ki a Józsefvárosban és 
a Gyárvárosban egy-egy temetkezési in- 
tézeti fiók létesitésére. Gabor Liviusz 
dr. főpolgármester a tervhez hozzájá- 

rult, amelynek kivitelére már a legköze- 

lebbi időben sor kerül. 

- Betömik a rónáci rossz utak göd- 
reit. Sechei Sándor, a városi nagyta- 
nács tagja, tegnap végigjárta a rónáci 

utakat és meggyőződött azok járhatat- 
lanságáról. Tapasztalatairól jelentést 

tett a városházán és rámutatott arra, 

hogy a rónáci rossz utak miatt a városi 

autóbusz közlekedése is milyen nehézsé- 
gekbe ütközik. Sechei Sándor a rónáci 
lakosság nevében a főpolgármesternek 
azt az előterjesztést tette, hogy egyelőre 

a város tömesse be az utak gödreit, ami 

a jelen körülmények között máris jelen- 
tékeny javitásnak számit. A főpolgár- 
mester erre utasitotta Suciu Adrián 

városi főmérnököt, hogy a rónáci utak 
gödreit tömesse be. A gödrök betömésé- 
hez szükséges kavicsot már a jövő héten 

kifuvarozzák a Rónácra. 

egyetéri azzal, ami most Németországban tövténik 
kedvezőtlen hatást valtott ki a német 
zsidókérdés darázsfészkébe való erősza- 

kos belenyulása. Azután megállapitot- 

ták, hogy a csehszlovákiai német nem- 

zeti párt sohasem foglalt állást olyan ér- 
telemben, hogy a csehszlovák alkot- 

mányt diktatórikus értelemben változ- 

tassák meg. A párt belpolitikai célja a 

nemzeti autonómia. A németországi né- 
met nemzeti szocialista párttól eltérően 

a csehszlovákiai német nemzeti pártnak 

nem kell meghóditani az államot. A párt 

továbbra is törekedni fog a többi cseh- 
szlovákiai német párttal való együttmi 

ködésre 

- alalozas. . Egy régi, érdemes pel 

gár költözött el az élők sorából. Bohus 

Miklós mehalai lakos, a Weismayr Fe- 
renc utóda cég volt alkalmazottja, aki 
harmincnyolc évet töltött még az Em- 
mer Ferenc cég szolgálatában is, hetven- 

egy éves korában meghalt. Halálát öz- 
vegye, született He nz Rózália, fiai Bo- 
hus Károly Budapest, Bohus Gyula Bel- 

grád, Bohus Agost, a Déli Hirlap nyom- 
daszemélyzetének tagja és Amerikában 
férjnél levő leánya gyászolják. A teme- 
tés vasárnap megy végbe a mehalai 
Hadzsi-utca 7. szám alatt levő gyász- 

házból. 
AZ ELSő A FEGYVERKEZÉSI LESZE- 

RELÉS. Washingtonból jelentik, hogy 

Rooseveltés Schacht dr. befejezték 

tanácskozásukat. Közös kommünikében je- 

lentették ki, hogy a gazdasági leszerelés a 

fegyverkezési leszerelés nélkül eredmény- 

telen lesz. 
Kövér Gusztávot megfosztották a ro- 
mán állampolgárságtól. Kövér Gusztáv 

bihari földbirtokosnak, a Magyar Párt bi- 

harmegyei tagozata volt alelnökének és a 

Magyar Szó cimü napilap főszerkesztőjé- 

nek, már számos üldöztetésben volt része 

magyarsága miatt. Most az a kellemetlen 

meglepetés érte, hogy a belügyminiszter 

megfosztotta román állampolgárságától és 

elrendelte az állampolgárok jegyzékéből 

való törlését. Az indokolás szerint Kövér 

a román állampolgársághoz csalárd módon 

jutott. Kövér Gusztáv a belügyminiszter 

döntése ellen a semmitőszékhez felebbez. A 

felebbezésben bizonyitani fogja, hogy 

Aradon született, nagyváradi illetőségü és 

igy a román állampolgársághoz törvényes 

uton jutott. 

- Életunt husz éves leány. Szeré- 
nyi Julianna, 20 éves leány tegnap dél- 
után öngyilkossági szándékból a Va- 
dászerdőben kőszódaoldatot ivott. Az 
életunt leány tettét a járókelők fedezték 
fel és értesitették a mentőket, akik a 
kórházba szállitották. Tettének oka is- 

meretlen. Allapota sulyos. 

- A szélsőséges mozgalom ellen. 
szélsőséges elemek elleni harc ügyében 

tegnap a belügyminiszteriumban össze- 

gyültek a vármegyei prefektusok. Mi- 

ronescu belügyminiszter beszélt a 

jobboldali szélsőséges mozgalmakról és 

a prefektusoknak kötelességévé tette, 

hogy ezeket a mozgalmakat a legna- 

gyobb eréllyel már csirájukban fojt- 

sák el. 

Shakespenr 

Sz entiván 
hn zenéjével 

m 

Liane MHaid 
a szezon legmulatságosabb 

bécsi operettslágerében 

kérem.. 
elsőrendü zenei filmvigjáték 

a főszerepekben 

Geora Alexander 
Szőke Szakáll 
Adele Sandrock 

Zene: Willi Engel-Berger 

Monopol: Recom-film, Bucuresti 

Amájus10-d ünnenségek 
fevétele a Ligyű-soroi 

legujabb Heti Miradó 

pBremier 
ma, szombaton a 

Forumban 
- A takarékosság jegyében. Kormány- 

körökből származó hirek szerint az egyes 

miniszteri tárcákban beálló cserével kap- 

csolatban uj alminiszteri állást szerveznek, 

mert olyan sok igényt kell kielégiteni, hogy 

a rendelkezésre álló tisztségekből nem te- 

lik. Ezzel szemben a nyugdijasíronton a 

nyugtalanság egyre nő. 

Délamerika viszálya. A Népszövetsé- 
get hétfő délelőttre a Paraguay és Bolivia 

között kitört viszály miatt rendkivüli ülés- 

re hivták össze. 

- Magáról megfeledkezett detektiv. A 
temesvári törvényszék tegnap vonta fele- 

lősségre Soreanu Jonel detektivet és 

Tóőth Ottó volt kereskedőt, akik bélyegek 

kel csalást és zsarolást követtek el. A tár- 

gyaláson ugy Soreanu, mint Tóth beismerő 

vallomást tettek. A biróság Soreanu Jonelt 

hat hónapi fogházra és kétezer lei pénz- 
büntetésre itélte, ezenkivül állásától három 

évre felfüggesztette. Tóth Otté szintén hat 

hónapot kapott. Az itélet jogerős. 

- Végzetes zuhanás a lépcsőről. Teg 
nap este hét órakor a kereskedelmi és 
iparkamara épületében sulyosabb bal- 
eset történt. Mizsráki Oron, tizen 
négy éves fiu, olyan szerencsétlenül zu. 

hant le a lépcsőről, hogy agyrázkodást 

szenvedett. A mentők a gyermekkórház 

ba vitték. 
ezmuzszmmzol ma mezammsusamon 
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inváros és Mehedinti megye 
öttsége tegnap kihallgatáson volt 
oly királynál, azután felkereste 
a miniszterelnököt és Mirto közle- 

ott át, amelyben kéri, hogy a Romá- 
nia és Jugoszlávia közti uj dunai hidat 
Turnszeverinnél épitsék meg, mint azt 
eredetileg tervezték. A hid helyének a 
jugoszláv kormány kivánságára történt 
más kijelölése Turnszeverin és a megye 
számára oriási gazdasági károkat 
okozna. 

dletés 
győégyintézet, 

már nasi 18 B-ért 
a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 

tesebb szanatoriumi ellátást nyujt 

- A Szociális Misszió Szervezet kö- 

szönetét fejezi ki Temesvár közönségé- 
nek, hogy az első áldozók felruházásá- 
ban adományukkal készséggel segitet- 
tek. Sok gyermeknek szereztek örömet 

életük legszebb napján és sok könnyes 

szemü, aggódó szülőnek hoztak meg- 
nyugvást, hogy gyermekük illő ruhában 

járulhatott az első szentáldozáshoz. A 
szociális misszió szervezet most ujabb 

kérelemmel fordul a közönséghez. Al- 
dozócsütörtökön járul szentáldozáshoz 

három tiz éves fiucska, akiknek nincs 

mit felvenni. Amikor számukra ismét ru- 
hát és cipőt kérnek, teszik azt abban a 

reményben, hogy a közönség megérti, 
mit jelent azt a napot külső vonatkozás- 

ban is ünneppé tenni és biznak abban 

hogy ezekről a gyermekekről is gondos- 
kodnak jóságos szivek. Az adományokat 

a misszió szervezet továbbitja. A szerve- 
zet cime Józsefváros, Bonnáz-utca 10. 

........... 
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* A boksánbányai természetbarátok el- 

határozták, hogy a nyár folyamán több ki- 

rándulást redeznek, hogy a résztvevőkkel 
megismertessék Boksánbánya gyönyörü 
környékét. A kirándulásokon szivesen lát- 
nak más városbelieket is, akiknek 
amennyiben azok a Déli Hirlap előfizetői 
- ingyenes elszállásolásáról gondoskod- 
nak. Az első ilyen kirándulást május 14-én, 
vasárnap rendezik. Jelentkezni a kirándu- 
lásra legkésőbb május 12-ig lehet Merkl 
Károly vendéglősnél Boksánbányán. A ki- 
rándulók vasárnap reggel nyolc órakor ta- 
lálkoznak az Aranyszarvas-vendéglő kert- 
jében. Onnan a Kápolna-hegyen keresztül 
a vaskői ércbányák megtekintésére indul- 

tópi fensikon levő halastó mellett ebéd, 
majd este hét órakor indulnak a boksáni 

rrás-vendéglő felé, ahol tábortüz mellett 
csoráznak, résztvesznek táncmulatságon 

nak, ahol két óráig tartózkodnak. A Ver- 

A Dőc 
Teuhbaduc, Tcaviata és 

A kolozsvári román opera együttese 
szombaton, május 20-án este félkilenc 

órai kezdettel Strausz János Bőregér ci- 
mü vigoperájával kezdi meg ötnapos te- 
mesvári vendégjátékát. A női főszerepe- 
ket Aca de Barbu, Rózsa Anna és Geor- 

gescuné alakitják, mig a férfierők közül 
Spataru, Andreescu, Moarchas és Gav- 

rilescu müködnek közre. A zenekart Bo- 

bescu karnagy vezényli, aki egyuttal a 

rendező is. A balettkar vezetője Mo- 
rawsky, az énekkaroké pedig Klee kar- 

nagy. A pompás diszletek Wiedmann 

festőmüvész alkotásai. 

Vasárnap délután négy órai kezdettel, 

leszállitott helyárakkal Rossini Szevillai 

borbély cimü vigoperája van müűsoron, 

Dobranskaja, Spataru, Dumitrescu és 
Siominnal a vezető szerepekben. 

Vasárnap este Sámson és Delila kerül 

előadásra. Hosszu távollét után ismét 
hallhatjuk a kitünő Pop Lyát és az Ope- 

fiinház 
ér, Szevítlai torctély, Sámson és Detita, 

Tosca a kolozsvári önera 
v lé tátél 2 ak / őta 

ra nagynevü vendégmüvészét, Stefanes- 

cu Goanga baritonistát, a brüsszeli ope- 
ra tagját. 

Hétfőn a Trubadurt tüzte musorra az 
igazgatóság. Minden kommentár helyett 
közöljük a szereposztást: Aca de Barbu, 
Lya Pop, Badescu tenorista és Stefa- 
nescu Goanga mint vendég. 

Traviata cimszerepében ismét alkal- 

munk lesz hallani Rózsa Annát, akinek 

a fellépte valósággal eseményszámba 
megy Temesvárott. Spataru és Soculschi 
egészitik ki az együttest. 

Tosca, Puccini halhatatlan müvével 

zárja rövid szezonját a kolozsvári opera. 

Aca de Barbu, Badescu és Stefanescu 

Goanga éneklik a vezető szerepeket. 
Az előadásokat, melyek este pontban 

félkilene órakor kezdődnek, Bobescu 

karnagy vezényli. A szinházi pénztár 
már árusitja az előadások jegyeit a ta- 
valyi, olcsó helyárakkal. 

ezez 

a vossz időjátás 
A közölt program szerint kezdődtek 

el tegnap reggel az egyetemi hallgatók 

temesvári sportünnepségei. Csupán a 
tenniszmérkőzések maradtak el egyelő- 
re, mert a rossz állapotban levő pályák 
megakadályozták a mérkőzések lebonyo- 
litását. A tegnapi atlétikai versenyek 
eredményei a következők: 100 m. sik- 
futás elődöntők, első csoport: 1. Co- 
vaci (Bukarest) 11.1 mp. 2. Caclani 

(Bukarest) 11.8 mp. 3. Anastasiu 
(Bukarest) 12 mp., második csoport: 1. 

Lupán (Kolozsvár) i2 mp. 2. Boro- 

di (Nagyvárad) 12.2 mp. 3. Caclos 

(Kolozsvár) 12 mp., harmadik csoport: 
1. Vitaios (Kolozsvár) t2 mp. 2. 
Dragan (Jasi) 12.2 mp. 3. Vasiles- 
cu (Bukarest). 1500 m. sikfutás 
elődöntők: 1. Popoviciu (Bukarest) 

446.1, 2.Dragulescu (Bukarest) 
4.49.2, 3. Haray (Kolozsvár). Hel y- 

ből ugrás: 1. Gutu (Temesvár) 
2.99 m., 2. Jost (Temesvár) 2.95 m., 
3. Viataios (Kolozsvár) 2.92 m. 

Az első vereség 
A temesvári Ripensia Hágában 

játszotta első hollandiai turameccsét, 
amely a temesvári csapat sulyos veresé- 
gével végződött. A temesvári profik el- 
lenfele a hágai válogatott csapat volt, 
amellyel esti mérkőzés keretében talál- 

fehér és szines falicsempe és 

nnan éjjeli szállásukra térnek. 
Strada I. C. 

Sport 
z egyetemek közötti temesvávi spovtünnepélyen 
elhezdődtek a versenyek, a tenniszmérhkőzések 

miatt elmavadtak 
Hármas ugrás: 1. Herold (Bu- 
karest) 12.99 m. 2. Anastasiu 

(Bukarest) 12.01 m. 3. Buzor (Buka- 

rest) 11.72 m. 

A sportünnepélyek mai szombati pro- 
gramja a következő: Banatul-pálya: 9 

órakor kalapácsvetés, 3000 m. sikfutás 

és 200 m. sikfutás döntő, délután: fut- 

ballmérkőzések. Politechnica-pálya reg- 
gel 9 órakor tenniszmérkőzések, ame- 

lyek egész napon át tartanak. 

Az egyetemközi sportversenyek so- 

rán tegnap délután érdekes futballmér- 
kőzés keretében találkozott Temesvár 
egyetemi válogatott legénysége a nagy- 

váradi egyetemi válogatott csapattal. A 
fair és szép küzdelemből a temesvári 
egyetemi csapat került ki 3:2 (2:1) 

arányban győztesen. Ma, szombaton 

délután a temesvári egyetemi válogatott 
a bukaresti egyetemi hallgatók csapatá- 
val küzd meg és ennek győztese vasár- 
nap délután a kolozsvári egyetemi csa- 
pattal játszik döntő mérkőzést. 

kozott. A hágai csapat nagyvonalu játé- 
kot mutatott, ezzel szemben a temesvá- 
riak a szokatlan világitás miatt nem 
tudták teljes erejüket kifejteni. A mér- 
kőzés végül a hágai válogatott 7:2 (4 :1) 
arányu győzelmével végződött. A tura 
vezetősége a táviratban azonban kifej- 

A valódi Mettilachi 
a legujabb szines padlólap 

a legtökéletesebb. Kapható esak a gyári képviseletnél a 
legolecsóbb árban 

XILOLIT 
Bratianu 10. 

ti, hogy az olcsó sikerek helyett e 

vereséget is értékesnek tartja, me 
temesvári fiuk a mérkőzésen sokat 
tak. Ezért biznak abban, hogy a gyele 
kezdet után a Ripensia igazolni fogja 
dását. Az éjjeli mérkőzés góllövői a 

pensia részéről Lakatos és Dob v 

voltak. 

A Bocskai Kolozsvárott 
A debreceni Bocskainagyvá 

győzelme után autobuszon Kolozsv. 

utazott és ott az Universitatea csapia 
ellen játszott. A kitünő kolozsvári 

pat biztosan győzött a fáradt ma 

együttes ellen, amelynek játékosai n 

a legsportszerübben viselkedtek. 
Bocskai-játékosok nem voltak mege 
gedve a gyengén müködő biróval és 
landóan sértegették, aminek négy Bo 

kai játékos kiállitása lett az eredmén 
A debreceni játékosok magatartása I 
att a közönség körében nagy izgalom 
madt, azonban a mérkőzést ennek el 
nére rendben és incidens nélkül fejezte 
be. A kolozsvári csapat 2:1 (1:0) arár i 
ban verte a Bocskai együttesét. 

Magyar vizipoló győzelem 

Halberstadtból érkező jelentés sze 
a magyar ifjusági vizipolócsapat a Ma. 
deburg-halberstadti válogatott vizipo 
csapat ellen játszott, amelyet 7:4 (3: 
arányban legyőzött. A magyar utánpe 
lás főlényes győzelmének értékét növe 
hogy a német csapatban aSchwim En 
verein 1912 nagyszerü legénységéli ti 
is többen szerepeltek. 
--........ 

- Az anyák és gyermekek hete. 
közoktatásügyi miniszterium körrend 
letet intézett a tanerőkhöz, akiknek 
gyelmét felhivja az anyák és gyermek 
hetére. A miniszter kifejti az anya! 
a gyermek hivatását és felhivja az 
tató személyzetet, hogy ezekről meg 
lelő keretek között az iskolákban előad 
sokat tartsanak. 

* Fáj a gyomra? Nincsen jó étvágy: 
Bélmüködése rendetlen? Székrekedésb 
szenved? Nyugtalanul alszik? Ideges és 
a feje? Egyedül jól ható szer a dr. F. 
féle Angol gyomorbalzsam. Egy üveg 
90 lei. Kizárólagosan szállitja dr. Föld 
Béla gyógyszertára, Arad, Str. Emin 
21. Postán utánvéttel mesrendelhető 
levelezőlapon. 

- A magántisztviselők és kereskede 
mi alkalmazottak szindikátusának mu 
kanélküli csoportja holnap, vasá 
délelőtt tiz órakor az egyesület helyi. 
gében értekezletet tart. Tárgysoroza c 
a következő kérdések szerepelnek: 
Munkalehetőségek teremtése. 2. öns 
gélyző szövetkezet létesitése. 3. A sz 
vetkezet előkészitő bizottságának m 
választása. Aki saját és családja sors: 
szivén viseli, pontosan jelenjék meg. 
magántisztviselők és kereskedelmi alka 
mazottak munkanélküli csoportja. 
- Antiszemita tüntetés Kolozsvárot 

Kolozsvárott tegnap a Mai Világ cim 
lap ellen annak egy cikke miatt tünteté 
volt, amely később antiszemita jelle 
öltött. Egy Gerő nevü hetilapszerkes: 1 
tőt a tüntetők megvertek. 

Nyilttér 
(Az e rovatban közöltekért a szer 
z 

kesztőség nem vállal felelősséget.) 

Nyilatkozat 

Alulirott március 29-től különvál 
élek feleségemtől, született Buib 
Iriná-tól, - ezen dátumtól kezdve 
feleségemért semmiféle anyagi vag 
pénzbeli kötelezettséget nem vállal 

Petrescu Atanasie i 

ő 

Timisoara V. Str. Gem! 
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emetlen meglepetés érte a román 
exportőröket: A 

árja határait a román sertések 

Kevés a vigasztaló ebben az, hogy 
onló sors éri a jugoszláv és a lengyel 

et. Az osztrák kormány a május 
n kelt értesitést azzal indokolja, hogy 

öldi állattenyésztés helyzete annyi- 
edvező, hogy egyelőre nagyobb be- 

ől lemondhat, másrészt pedig 
nnan kedvezőbb ajánlatokat kap- 

. Tekintettel arra, hogy a romániai 
hortőrök, akik között sok a bánsági, 

a értesitést csak tegnap kapták meg, 

nám ét- 

UMvazása óta a dollár értékének leszálli- 
Msa következtében az árak minden téren 

Ikedtek. Legjellemzőbb ez a gabona- 

Msdén, ahol a buza bushelje 75 cent, ami 
v jdnem háromszorosa a tavalyi árnak. 

Olaszországnak nem sürgős. Az olasz- 

Imán gazdasági tárgyalásoknak holnap 

Hlett volna kezdődniök Rómában. A ro- 

h An delegáció már utrakészen állott, ami- 

ir tegnap távirat érkezett az olasz kor- 

milánytól és ebben közölték, hogy a román 
maelegáció egyelőre maradjon otthon, mert 

un tárgyalásokat csak ősszel kivánja a ró- 
uuai kormány folytatni. Ez a hir rendkivül 

metlenül érintette a román gazdasági 

ket, mert a jelenlegi helyzet Románia 
ára nem előnyös és az áruforgalom- 

en nagy kára van. A bukaresti kor- 

kérni fogja a római kormányt, hogy 

gyaltsokat ne őszig halassza, hanem 

pdős Dál két éve 
- A Déli Miriap eredeti regénye - 

ta: CSsERESNYÉS SÁNDOR 

85. folytatás. 

os, kisligeti mesélt. Elmesélte az első 

kat a villanyszerelőnél. A mester 

szeresen ügyelt rá, mert ismerte any- 

tés az oktalanul bár, de vigyázzon a 

mra, mester ur, rábizta. A segédek 

kodva bámulták, de mert a mester 

tvele és szigoru volt, hát ők is 

ozták és válogatott szekaturákban 

zesitették. Az már csak természetes 

lt, hogy ezek után inastársai sem 

artak a többiek mögött elmaradni és 

iután nagyon fájt az ő négy középisko- 

ja, éppen az előkelő piariban töltött 

középiskolája, hát megszekálták 

aposan őt, a legttatalalbat Nem kor 

a nagy gyárba, ahol az elektromos 

ket gyártják. Itt nem megy rosszul 

a Kollektiv szerződtek a gyárigaz- 

atósággal, a szerződés elég kedvező a 
ásságra és őt szereti az osztályve- 

Ausztria váratlanul elzárta három 
étre határait a romániai sertés elől 

eznye alapitottak zek a karbidra is. 

sertéstranszport részére a falvakban na- 

gyobb mennyiségü sertést kötöttek le, 
amelyet a legtöbben már ki is fizettek. 
Ezeket a sertéseket most nem szállit- 
hatják ki Ausztriába. A sertésex- 

portőrök most próbálkoznak a kor- 
mánynál közbenjárni, lépjen érintkezés- 

be az osztrák kormánnyal, hogy leg- 

alább azokat a sertéseket engedje bevin- 
ni Ausztriába, amelyeket ottani nagyvá- 

gók és kereskedők már lekötöttek. Az 
osztrák kormány rendelete értelmében 
egyelőre nemcsak élő sertést nem lehet 
Romániából, Jugoszláviából és Lengyel- 
országból Ausztriába bevinni, hanem 
sertészsirt és füstölt sertéshust sem. 

Meghosszabbitják a lejárt behozatali en- 

gedélyeket. A kereskedelmi és iparügyi mi- 

nisztériumban Popescu Cézár elnöklete 

alatt a kontingentálási bizottság ülést tart- 

tott. Kimondták, hogy azokat a lejárt be- 

hozatali engedélyeket, amelyeket eddig tu- 

lajdonosaik nem használtak föl, junius 

30-ig meghosszabbitják. A meghosszabbi- 

tás azonban csak abban az esetben törté- 

nik meg, ha a behozatali engedély alapján 

a megrendelés már megtörtént. Az erre 

vonatkozó kérvényeket az összes igazoló 

iratokkal együtt május 25-ig kell a kontin- 

gentálási bizottsághoz benyujtani. 

Magyar-román kereskedelmi pőtegyez- 

mény. Május 15-én lép életbe az a keres- 

kedelmi pótegyezmény, amelyet Magyaror- 

szág és Jugoszlávia kötött egymással az 

eredeti kereskedelmi egyezmény hiányai- 

nak megszüntetésére. A pótszerződés tel- 

jesen kompenzációs alapon létesült. Ma- 

gyarország hozzájárult, hogy Jugoszláviá- 

ból évente 45.000 tonna tüzifát, 4500 tonna 

gömbfát, 4800 tonna ácsolt és 16.800 tonna 

fürészelt fát, továbbá 4800 tonna faszenet 

importáljanak. Azonkivül szállitási kedvez- 

itt már kicsit elpirult a kisligeti, nősülni 

is akarna. Igaz, egyelőre nem igen van 
pénze, de a nőnek is van állása, kalap- 

szalonban van, ha megmaradnak a mai 
életnivón és a mai keresetükkel, összehá- 

zasodhatnak. 
Mennyire irigyelte a kisligetit, aki ára- 

dozott a Máriról, ahogy kis nőjét nevez- 
te. Hogy micsoda klassz nő a Mári, te, 
barátom, fogalmad se lehet róla, ha nem 

láttad. Ő meg kábultan vette tudomá- 
sul, hogy a kisligeti talált magának egy 
még kisebb nőt, ami nagy szó, mert a 
kisligeti igen kedves fiu volt, a tornaórán 
mindig a sor legvégén állott és most ez 
a két kisemberke otthont akar alapitani 
magának, még kisebb emberkéket fog 
létrehozni, ha munkaadói kegye megen- 
gedi. Milyen szimpatikus egy emberke ez 
a kisligeti, ahogy nekipirultan lelkese- 

dik és ő csak némán irigyli a kisligetit, 
aki valamikor nagyon, de nagyon mesz- 

sze állott tőle és aki számára az ő ma- 
trózbluza, sonkászsemlyéje a boldogság 
nonpluszultrája voltak. Eszrevette a kis- 
ember, hogy nagyon hallgat, mert ő is 

egyre zavartabban mesélt, azután meg- 

kérdezte kényszerü mosollyal: 
- Hát te, Pali, mikor lépsz be a be- 

csületes emberek sorába...? 
-En, -riadt fell - Én.. 

egyelőre nem nősülök. 

.? Még 

lopva végignézett rajta. Nem tetszhetett 

sági bizottsága a jövő hét elején Vaida 

- Igen, - zavarodott a kisember és 

Madgearu expozéja. A kormány gazda- 

Sándor miniszterelnök elnökletével ülést 

tart. Az ülésen Madgearu Virgil pénz- 

ügyminiszter nagy expozét tart, amelyen 

kifejti a kormány legközelebbi gazdasági 

programját. 

Románia a BEudapesti Nemzetközi Vásá- 

ron. Május 6-án nyilt meg a 28. Budapesti 

Nemzetközi Vásár. A megnyitáson, ame- 
lyen a magyar kormány és a diplomáciai 

kar tagjai teljes számban megjelentek, 

Gömbös Gyula miniszterelnök tartott be- 

szédet és kiemelte a Duna-medence államai 

közötti gazdasági együttmüködés fontos- 

ságát. A vásár nemcsak a gyáripar, vala- 

mint a kézi- és házipar termékeit, hanem a 

magyar mezőgazdasági termelés export- 

áruit is felöleli. A kiállitók száma 1300, az 

általuk elfoglalt terület 70.000 négyzetmé- 

ter. A külföldi kiállitók közül a francia 

vasutak, Lettország, Rom ánia és Perzsia 

külön csoporttal vesznek részt a vásáron. 

A Budapesti Nemzetközi Vásár május 

15-ig marad nyitva. El napig érvényesek a 

Budapestre utazásra szóló kedvezmények, 

mig a visszautazási kedvezmények május 

20-ig maradnak érvényben. 

Az agrárállamok bukaresti konferenciá- 

ja. Az agrárállamoknak Bukarestben tar- 

tandó konferenciája elé nagy érdeklődés- 

sel tekintenek. A konferencia előfutárja 

lesz a londoni világgazgadasági konferen- 

ciának és döntései igen fontos kihatásuak 

lesznek. Az agrárkonferencián hét állam 

kiküldöttei vesznek részt. 

A temesvári gabonapiac helyzete az el- 

mult huszonnégy óra alatt nem változott. 

Arak ugyanazon a nivón maradtak. őbuza 

77/78 kg-os 580-585 lei, ujbuza minőség 

szerint 70 kg-os 540 lei, 72 kg-os 560 lei, 

zab 200 lei, árpa 260 lei, rozs 400 lei, ten- 

geri 145 lei, muharmag 125 lei, köles 160 

lei, burgonya woltmann 165 lei, nyári rózsa 

210 lei, őszi rózsa 200 lei, lucerna - - lei, 

lóheremag - - lei, tökmag 450 lei, nap- 

raforgómag -- lei, korpa zsák nélkül 

100 lei, 30/70-es kismalmi liszt zsákkal 

900 lei, négyes kenyérliszt zsákkal 880 lei, 

lábliszt zsák nélkül 145 lei száz kilónként 

a bánsági feladóállomásról. (Pór A.-cég 

jelentése 2 
mma 

egyik napsugár megvilágitotta nadrág 

ját, amin a varrás mentén rendületlenül 

foszlott a szövet és látszott, hogy nem 
meri megkérdezni azt, amit akar. 
- Milyen jó szag van itt, - mondta a 

kisember pár perc mulva - a te parfő- 

möd ez? 
Kicsit szaglászott. 
- Nem, kérlek, ez a szappan szaga. - 

Kinyitotta a koffert és megmutatta a fe- 
hér mandulaszappant, az illatozó, olcsó 
mandulaszappant a kis Ligetinek. 
Ez micsoda? - kérdezte a kisfiu 

tőle. 
Ezzel kereskedem most, Ligeti, - 

mondta nagyon csöndesen. 

kérdés. Pedig nagyon kiváncsi lehetett 

Ligeti, hogyan kerülhetett ő a mandula- 

szappanhoz, meg a kopott kofferhez. 

- Nézd, Ligeti, én most ezzel házalok, 

mondta. - Mi ugyanis, ha nem tud- 

nád, tönkrementünk. Édesanyám már 

hét hónapja, hogy meghalt. Most ebből 

élek meg. 
-Hogyan, hátti... na, ezt még nem 

hallottam, - mondta a kisember csodál- 
kozva. - Láttalak katonának, nagyon 

szép ruhád volt. Meg azután is. Nem 
tudtam én semmit, ne haragudj, de ak- 
kor igazán nem kérdeztem volna. 

Nem tesz semmit, kisligeti, az em- 
ber abból él meg, amiből lehet. 

- megint egy elharapott 

= De ez igazán szép tőled, hogy most 

A nagybecskereki kamara elnöke. Nagy. 

becskereken a kereskedelmi és iparkamara 

most tartotta meg tisztujitó közgyülését, 

amelyen elnökül Kosztics Péter textil 
gyári igazgatót választották. Kosztics Pé 
ter fivére Kosztics Szlobodán temesvári 

görög keleti szerb főesperesnek. 

............... 

Szerkesztői üzenetek 

R. E., Caras. 1. Nem irta meg, hogy mi 

a foglalkozása és hogy a kérdéses bank 

adósságot milyen célra vette föl, továbbá 
mennyi a megadóztatott jövedelme foglal. 

kozása és a ház után? Ezen adatok nélkül 

nem tudunk felvilágositást adni. Közöljük 

azonban, hogy a konverzió nem vonatkozik 

az iparosok és kereskedők ipari és keres 

kedelmi (üzleti) tartozásaira, továbba 

azokra sem, akiknek tartozása nem halad 

ja meg egy évi összjövedelmüket. Ha tehát 

az ön megadóztatott évi jövedelme megha: 

ladja a 15.000 leit, a konverzió előnyeit 

nem elvezheti. 2. A kérdezett tejipari géb 

ügyében irjon levelet az Alfa- Separator 

cégnek, Timisoara, IV., Bonnaz-utca 14, 

amely készséggel megadja az összes felvi 

lágositást. 

F. F. állami hivatalnok. Hogy adósa 

konverzió alá esik-e, vagy sem, pontosan 

kellene tudni, hogy tényleg van-e földje 

maga miveli-e, mennyi az adóalapja és 

hogy mint fuvaros is, meg van-e adóztatva 

és mennyi jövedelem után? Továbbá tud- 

nunk kellene, hogy Gály önálló falusi köz 

ség-e, avagy Arad város területéhez tar 

tozik. Lényeges a tartozás összege is, mert 

ha a tartozás nem haladja meg az adós 

egy évi összjövedelmét, ugy nem esik kon 

verzió alá. Külön kikötés nélkül 1931-re 

és 1932 első negyedére a törvényes kamat 

számiítható fel, 1932 április 19-től kezdve 

pedig, ha az adós konverzió alá esett, 496, 

jelenleg pedig 1933 április 1-től kezdve az 

ezen napon tőkésitett össztartozás után évi 

196, ha csak Ön mint hitelező nem teszi 

meg adósának a konverziós törvény 4 

§-ában leirt ajánlatot. Fontos körülmény 

az is, hogy adósa ingatlana már 1931 ja 

nuár 1-én is meg volt terhelve mezőgazda 

sági adóval s ő azt már akkor személyesen 

mivelte-e. Szóval pontosabb és részletesebb 

adatok kellenek, hogy végleges szakvéle. 

ményt adhassunk. 

ember. 
Nevetnie kellett. 
- Hát, hogyan képzeled, kisfiu, a 

sültmajmok a fákon lógnak s csak csipe- 

getni kell belőlük? Nagyon, de nagyon 

meg kell ma becsülni minden munkát, 

bizony. Azt, amivel kenyeret szerez az 

ember magának. Ritka is az. 

A kisember nyiltabban nézett rá. 

Mintha valami leomlott volna közöttük, 

valami, amiről eddig nem tudtak, de ami 

fennállott, a különbség, annak most vége 

volt. Ligeti megkérdezte: 

- Es mióta csinálod ezt, Fali? 

A Már hatodik hete. Két hónapja, 
hogy kitettek állásomból, kerestem va 
mit, de semmi sem akadt. Ez meg akad 
Ezt csinálom. 

Hallgattak egy kicsit. Előrenézett 
érezte, hogy a kisember nézi, ahogy né 
nagyon melege lett, mert meleg t 
tettel nézte ez a kisember őtet, aki az 

előtt biztos nem szeretett, mert a 

talanságát irigyelte, meg az is f 
neki, hogy ennek sok minden sikerül, 
most már ez is olyan szegény gén, 
mint ő. 

Azután rétette a Lügeti a kezé 
jára. 

-Pali, most megyek ebédelni. Gyei 
kicsit velem. 

Felállottak, 
itt Ligeti megállott 

neki, amit látott, különösen, hogy az dolgozol. - mondta nagyon nalvan a kis (Folyt. köv. 



Vasárnap, május 14. Bukarest. 12.15: 
Könnyü és román zene. 1: Gramofonzene. 

2.15. Gramofonzene. 6: Román és könnyü 

zene. 9: A titkos házasság cimü vigopera 

előadása. Eudapest. 9.45: Hirek. 10.10.: 

Üzenetek a Nemzetközi Vásárról. 11: Egy- 

házi zene és szentbeszéd az Egyetemi 

templomból. Utána a pécsi rádióközvetitő 

állomás ünnepi megnyitása. 2.30: Üzenetek 

a Nemzetközi Vásárról. 4: Gazdasági elő- 

adás. 4.30: Üzenetek a Nemzetközi Vásár- . fonzene. 

ról. 5.50: Hirek. 6: Zenekari hangverseny. 

7.20: Liber Endre, Budapest alpolgármes- 

terének előadása az Anyák napjáról. 7.50: 

Cigányzenekari hangverseny. 8.50: Sport- 

eredmények. 9: Salamon Béla vidám cseve- 

gése. 9.30: A Liszt Ferenc cimü hangjáték 

előadása. Utána hirek, majd szalonzenekari 

hangverseny Solthy György énekszámaival. 

12.10: Cigányzenekari hangverseny. Bécs. 

12.30: Gramofonzene. 

téka. 1.40: Gramofonzene. 2.10: Müvész- 

lemezek. 5: Ifjusági óra. 5.50: Ének- és 

zongorahangverseny. 7.55: Wagner: Rienzi 

cimü operájának előadása. 11.55: Gramo- 

Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5.: 

1: Vonósnégyes já- 

A rádiózenekar hangversenye. 4.20: Gra- 

mofonzene. 5: Énekhangverseny. 5.30: 

Gramofonzene. 8: Szórakoztató zene. 9: 

Operaelőadás. Berlin. 10.30: Ének- és zene- 

kari hangverseny. 11.10: Hirek, majd tánc- 

zene. Breslau. 3.5: Gramofonzene. 5.20: 

Filharmonikusok hangversenye. Frankfurt. 

9: A rádiózenekar hangversenye. 11.15: 

Beethoven-hangverseny. Hamburg. 10: 

Szász dalok. 11.20: Csemballohangverseny. 

12.5: Szórakoztató zene. Langenberg. 9: 

Zenekari hangverseny. 10: Min nevetnek 

az emberek Magyarországon. Magyar próza 

és zenemüvek. 11.30: Szórakoztató zene. 

Lipcse. 9: Tarkazenés-est. 10.20: Katona- 

egész élete menetét. Mindenféle üz- 
leti, törvényes, családi vagy szerelmi 
ügyekben, tanácsot adok és hol és 
miként találja meg az elveszett egész- 
ségét. Levélben is ha születési dátu- 
mát és 40 lei bélyeget küld. Timi- 
soara I Bonnáz ufca 16. I. em. 2. 

fiázasság 

; i : 

Igazmondó! súllást hezes ] fakás 
A velem született jóslói képesség foly- m y 

tán bárkinek meg tudom mondani az Ápolónőnek Olcsón kiadó 
azonnalra ajánlkozik, 

vánnyal középkoru özvegy nő. 

is megy. Cim a kiadóban. 

hosszu bizonyit- 

Vidékre 

(2066) 

Jobb nő ; 

28 éves, állást keres gyermek mellé, 
vagy idősebb házaspárhoz. Magyarul, 

románul perfekt beszél. Cim: II., Rezső- 

utca (Str. Ovidiu 1. (2106) 

Szép otthonom 

hideg és szeretet nélküli, valakit haza 

várni szeretnék... 30 éves, gyermekte- 

len özvegy uriasszony vagyok. Keresem 

azon jó pozicióju, átlagon felüli, müvelt, 

keresztény, abszolut korrekt uriembert, 

ki vágyik otthonra, feleségre. Részletes, 

komoly levelet a kiadóba kérek. Jelige 
„Happy-End". (2099) 

Tikalmazás 
. EPerfekt szakácsnő 

jó bizonyitványokkal fevétetik. Szobo- 
vich, Kossuth-tér 3. (2097) 

Előkelő Biztesitő Társaság 
ujrendszerü családi biztositás kötésére 

üzletszerzőket keres. Szakmabeli gya- 
korlat nem feltétlen szükséges. Nyugdi- 
jasok, rokkantak előnyben. Ajánlkozá- 

sok e lap kiadóhivatalába „Tisztességes 

kereset" jeligére irandó. (2108) 

Cukrászsegéd 
azonnali belépésre kerestetik. Fructa, 
Szentgyörgy-tér. (2120) 

IMMIMMMMAKKAMAKMAM MIKAAAAKMAKAAANI 
xxzme m 
fisztelettel tudatjuk a t. közönséggel, 

hogy a strandfürdöt f. hó 14-én meg- 
nyitjuk. 
Fényképes bérletek az egész 

idényre a strandpénztárnal válhatók 
és pedig: 
köztisztviselők, tisztek, diákok ré- 
szére.. . 300- leilért 
plus 30- lei pótlék a 
munkanélküliek javára 
magánosok.. A50-, 
plus 50- lei pótlék a 

munkanélküliek javára 
Egyszerü fürdés tiszteknek, közhivatal- 
nokoknak, diákoknak. 8- lei 
plus 1- lei a munka 
nélküliek javára 
magánszemélyeknek . 12- lei 
plus 1 - lei a munka- 
nélküliek javára 

Oda- és visszautazásra érvényes villa- 
mosjegyekkel kombinált für- 
dőjegy személyenként. 18- lei 

Strandbérlet-tulajdonosok részére vil- 
lamosbérlet 
napi 2 utazással.. 0- lel 

4 . 150- E .. 

fa falitégla (kéziverésü) eladó. Erzsébet- 

Állást keres 

soffőr, mechanikus, vagy házmesternek 

is megy, viz- és villanyszereléshez is ért. 
Petrovits Radivoi, Herghelia Parta. 

(2088) 

Gyermekszerető 
idősebb uriember vagy urinő háztartása 

vezetését vállalom. Kisebb fizetésre tar- 

tok igényt, ha 10 éves kislányomat ma- 
gammal vihetem. Vidékre is megyek, 

Cim a kiadóban. (720) 

ETERNIT EAKURA 
kéménytoldatok tűtésberendezések 

Műlakatos munkák, vizveze- 
ték és villanyszerelések 

Succ. R. Klein utóda 

Ing. S. Márton 
Timisoara I., Str. Lenau 2. sz. 

Telelen 4 Telefon 74/ 

Mdászvétel 
HRakettek, 

lapdák frissek megérkeztek. Világmár- 
kák, igen olcsók. Cserélünk régit - 
ujra. Veszünk használtat napi áron. 

STERNBERG, Mercy-utca. (380) 

Irőgép 

francia és angol levelezéshez megvételre 
kerestetik. Zimeket a kiadóba kérek. 

(2089) 

50.000 darab 

augusztus 1-re 5 szobás I. emeleti 2 bal- 
konos villa lakás. Virágos kert, gyö- 
nyörü fekvéssel. II., Baross-utca 4/a, 

Cosma-villa. (2084) 

Kiadóo 

2 szobás földszintes lakás. Józsefváros, 

Pacsirta-u. 11. (2085) 

Modern 
ujonnan festett 4 és 5 szobás lakás ki- 
adó a papneveldei bérpalotában Belvá- 
ros, Szentgyörgy-tér-Lonovics-utca sa- 
rok. (2092) 

3 szobás 

utcai földszintes modern lakás ujonnan 

rendbehozva, 2 szobás udvari földszintes 

fürdőszoba nélküli lakás a mai viszo- 

nyoknak megfelelő árban kiadó. IV., 
Müller Guttenbrunn-u. 5. ((2080) 

3 szobás 

modern utcai lakás félemeleten, 2 szobás 

utcai lakás I. emeleten, fürdőszoba nél- 

kül előnyösen augusztus 1-re, esetleg 

előbb is, kiadó. IV., Str. Garii 4. (2079) 

Családi ház 
2 szoba, előszoba, mellékhelyiségek, ter- 

rasz és gyümölcsöskert junius 1-re kiadó 
Erdeklődni III., Titolu 101, ajtó 1. 

(2090) 

2 kis szobából 

konyhából álló, vizvezetékes udvari la- 

kás 2 bejárattal olcsón kiadó. Cim a ki- 

adóban. (2087) 

Kiadó 
3 szobás modern lakás, Liget-ut 9. Nep- 
tun-fürdő mellett. (2050) 

Butorozott 

szép balkonos szoba kiadó. Liget-ut 9. 

Neptun-fürdő mellett. (2051) 

Csinosan butorozott 
különbejáratu utcai szoba Belváros kö- 
zepén egy-két személy részére, esetleg 
teljes ellátással rögtön kiadó. Özv. Har- 

város, Templom-tér 2. (2104) 

A szállodában 
Szobáink árát mérsékeltük. E lapra hivatkozók 20 

százalék engedményt kapnak. .. Központi fütés, 
folyó hideg-meleg viz, liit, teletonos szobák. 

Teljes komtort. 

TEVFSVÁRTAK TALÁLKOZÓHELYE AZ 

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA 
BUDAPET. VIL PODMANICZKY-UCCA 8. SZÁM. 

sányiné, I. Nándor-tér 3. (2103) 

étterem, kávéház és american Mr 

Tagjaink kosár- 

házicipő készitésével, zenével és zo) 
gora-hangolással foglalkoznak, müh 
lyünkben mindennemü kosár és k 
butor javitást is vállalunk, 

hivásra a munkákért házhoz is m 
gyünk, a n. é. közönség szives támoga 

sát kéri a „Vakok egylete". Iroda, mi 

hely és raktár Erzsébetváros, Begaba 
sor 7. (Fehér Kereszt mellett.) 

1933, MAJUS 
ssmsg szg 

zene. 11: Szimfónikus hangverseny. 

chen. 9: Zenekari hangverseny. 10. 

Zongoranégyes. 11.45: Schrammelzene. 
lánó. 8.45: Gramofonzene. 10: Kama 
zene. 11: Vigjáték, utána dalok és 

zene. Prága. 9.40: Mandolin- és gitárha 

verseny. 10: Szórakoztató zene. Ró 

6.30: Ének- és zenekari hangverseny. 
Gramofonzene. 9.45: Könnyü zene. Stre 

burg. 8.45: Gramofonzene. 9.30: A Fri 

rika cimü operett előadása. Varsó. 6: S 

listák hangversenye. 7: Tánczene. 11. 

Tánczene. 12: Tánczene. Zágráb. 9: Ope 

előadás. 

re 
7 

Egyszobás 
konyhás lakás, 5 pere a remistől, Gy: 

juipar és Gyulaitól, azonnal kiadó. 
Indóház-ut 1. (2109 

Szép egyszobás 
udvari lakás olcsón kiadó. III., Keres 
tér 2. (210 

egy modern kétszobás lakás és egy E 
romszobás lakás azonnal kiadó. Bőve 
bet Temesvári Bank és Kereskedelmi 
házzelősézenl (67 

Ha szép akarlenni, 
használjon KULXKA-éle 
liliom-tejkrémet, liliom- ű 
tejszappant, iliompudert 
8 szinben. ató kizár 
lag KOLKA il városi vögy 
szertárában a „Fekete séhoza 
Belváros, Szent Györgytér 

Munkájukban támogassuk a vakokat 
és nádszék-fonáss 

levelezőla 
fa 

(509 

elszámolásra keresek. Cimeket a kiadób 
kérek. 

Buffet vagy trafikot 

(1095 

Maromajtós 

a Katholikus 
Munkásszövetség 

telefonszáma, ahonnan 
bárminő szak- vagy 
napszámmiunkást 
azonnal közvetite- 

nek Önnek. 

Adjunk munkát a dol- 
gozni akaróknak!: 


